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１．調査の目的 
 

本調査は、「島田こども計画」を策定するにあたって、子どものいる家庭の生活状況や、子

どもの様子、子育ての悩みや困りごと等の実態を把握し、基礎資料とすることを目的に実施

しました。 

 

 

２．調査概要 
 

●調査地域：島田市全域 

●調査対象：島田市立の小学校５年生、中学校 2 年生 

島田市立の小学校５年生、中学校 2年生の保護者 

 

●抽出方法：住民基本台帳より小学５年生・中学２年生 1,680人、 

小学５年生・中学２年生の保護者 1,680人を無作為抽出 

●調査期間：令和６年 2 月 29 日～３月 13 日 

●調査方法：学校を通じた配布・回収 

 

調 査 票 
調査対象者数 

（配布数） 
有効回収数 有効回収率 

小中学生 1,680 件 1,530 件 91.1％ 

小中学生保護者 1,680 件 1,454 件 86.5％ 

合  計 3,360 件 2,984 件 88.8％ 
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３．報告書の見方 
 

【本文・グラフ（図表）に共通する見方】 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以

下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択

肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が

100.0％を超える場合があります。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

 

【グラフ（図表）の見方】 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の

判別が困難なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限

定条件に該当する人）を表しています。 

●クロス集計表の表側（分類層）は、「不明・無回答」を除いているため、各層の実数と集

計対象総数が一致しないことがあります。 

●年齢等を数値で回答する設問（数量回答）では、区分分けをして集計しています。 

 

【生活貧困度別について】 

●『生活困難度』とは、年間の所得の状況以外に、生活が困難な状況に陥る可能性のある

「複数の要素」を含めて判断する度合いのことです。 

●複数の要素を把握するための設問は、「衣・食・住」という基本的な生活の場面での、経

済的な理由が原因で生じる課題に着目した「生活困窮経験による生活の困難」と、子ど

もに関する出費や外出・体験などの必要な機会が限られてしまうことに着目した「はく

奪指標による生活の困難」としています。これに「所得状況による生活の困難」を加え

た基準を用いて「生活困難度別」に対象世帯を抽出しました。 

 

【ひとり親・ふたり親別について】 

●「あなたの世帯は、どの続柄の方と一緒に暮らしていますか。お子さまから見た続柄で

お答えください（複数回答）」の回答に対して、「父親」もしくは「母親」のどちらか一

方を回答した世帯を「ひとり親世帯」とし、「父親」と「母親」の両方を回答した世帯を

「ふたり親世帯」として、それぞれの対象世帯を抽出、分類したものです。 
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Ⅲ．小・中学生保護者調査結果 
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【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

父親 母親 祖父 祖母

兄弟姉妹 その他 不明・無回答

１．回答者とご家族の状況について 

 

【問１】お子さんからみた回答者の続柄（単数回答） 

「母親」が 86.7％と最も高く、次いで「父親」が 8.2％となっています。 
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困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

父親のみ 母親のみ 父母

祖父のみ 祖母のみ 祖父母

その他 不明・無回答

【問２】お子様の保護者（単数回答） 

全体で「父母」が 84.7％と最も高く、次いで「母親のみ」が 8.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「母親のみ」が 28.0％と、［それ以外の

世帯］と比較して 23.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「母親のみ」が 56.9％と高くなってい

ます。 
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【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

持ち家 民間賃貸住宅

社宅・公務員住宅等の給与住宅 自治体・公社等の公営賃貸住宅

借間・その他 不明・無回答

【問３】現在の住宅の種類（単数回答） 

全体で「持ち家」が 83.1％と最も高く、次いで「民間賃貸住宅」が 9.1％となっていま

す。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「民間賃貸住宅」が 24.6％と、［それ以

外の世帯］と比較して 18.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「民間賃貸住宅」が 33.0％と高くなっ

ています。 
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【問４】世帯人員数（数量回答） 

全体で「４人」が 38.5％と最も高く、次いで「５人」が 25.6％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「４人」が 43.6％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 14.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「４人」が 42.1％と高くなっています。 
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（単位：％）

合
計

父
親

母
親

祖
父

祖
母

兄 姉 弟 妹 そ
の
他
の
親
戚

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,454 1,221 1,327 233 277 400 376 388 391 16 55 71

100.0 84.0 91.3 16.0 19.1 27.5 25.9 26.7 26.9 1.1 3.8 4.9

【生活困難度別】

118 78 109 18 17 41 36 30 38 1 5 1

100.0 66.1 92.4 15.3 14.4 34.7 30.5 25.4 32.2 0.8 4.2 0.8

913 838 876 142 179 287 252 289 261 8 29 7

100.0 91.8 95.9 15.6 19.6 31.4 27.6 31.7 28.6 0.9 3.2 0.8

【ひとり親・ふたり親別】

188 41 147 45 50 49 38 39 29 6 20 0

100.0 21.8 78.2 23.9 26.6 26.1 20.2 20.7 15.4 3.2 10.6 0.0

1,180 1,180 1,180 180 222 349 337 348 359 9 32 0

100.0 100.0 100.0 15.3 18.8 29.6 28.6 29.5 30.4 0.8 2.7 0.0

15 0 0 8 5 2 1 1 3 1 3 0

100.0 0.0 0.0 53.3 33.3 13.3 6.7 6.7 20.0 6.7 20.0 0.0

困難度が高い世帯

ひとり親

ふたり親

全体

それ以外の世帯

それ以外の世帯

【問５】一緒に同居している人（複数回答） 

全体で「母親」が 91.3％と最も高く、次いで「父親」が 84.0％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「父親」が 91.8％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 25.7 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「母親」が７割以上となって

います。 
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いる いない 不明・無回答

【問６】家族の中に介護や介助が必要な方がいるか（単数回答） 

全体で「いる」が 5.0％、「いない」が 90.7％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



108 

 

【問６】で「１」を答えた方 

【問６-１】介護や介助が必要な方（複数回答） 

全体で「その他」が 29.2％と最も高く、次いで「祖父」が 26.4％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の家族］で「兄弟姉妹」が 28.3％となっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「祖母」が 18.0％となっています。 

 

 

 

  （単位：％）

合
計

父
親

母
親

祖
父

祖
母

兄
弟
姉
妹

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

72 2 2 19 11 16 21 3

100.0 2.8 2.8 26.4 15.3 22.2 29.2 4.2

【生活困難度別】

7 0 1 3 1 1 2 0

100.0 0.0 14.3 42.9 14.3 14.3 28.6 0.0

46 1 1 10 7 13 12 3

100.0 2.2 2.2 21.7 15.2 28.3 26.1 6.5

【ひとり親・ふたり親別】

10 0 0 2 0 3 5 0

100.0 0.0 0.0 20.0 0.0 30.0 50.0 0.0

61 2 2 16 11 13 16 3

100.0 3.3 3.3 26.2 18.0 21.3 26.2 4.9

1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

いる いない 不明・無回答

【問７】お子様が病気の時や、ご自身の幼児の時などに頼れる家族や友人がいるか 

（単数回答） 

全体で「いる」が 84.1％、「いない」が 10.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「いない」が 22.0％と、［それ以外の世

帯］と比較して 13.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「いる」が８割以上となっています。 
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ひとり親（N=188）
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１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 不明・無回答
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11.2 
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ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 不明・無回答

【問８】生計を共にしているお子さんの人数（小学校就学前のお子さま）（数量回答） 

全体で「１人」が 11.3％と最も高く、次いで「２人」が 1.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問８】生計を共にしているお子さんの人数（小学生のお子さま）（数量回答） 

全体で「１人」が 37.2％と最も高く、次いで「２人」が 13.5％となっています。 
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0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

76.9 

77.1 

72.8 

80.9 

75.0 

73.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 不明・無回答

【問８】生計を共にしているお子さんの人数（中学生のお子さま）（数量回答） 

全体で「１人」が 33.7％と最も高く、次いで「２人」が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問８】生計を共にしているお子さんの人数（高校生のお子さま）（数量回答） 

全体で「１人」が 21.9％と最も高く、次いで「２人」が 1.2％となっています。 
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4.6 

4.2 

5.0 

3.2 

5.2 

0.0 

0.4 

0.8 

0.3 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

95.0 

94.9 

94.6 

96.8 

94.3 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 不明・無回答

4.7 

10.2 

4.4 

6.4 

4.6 

13.3 

0.8 

0.8 

0.9 

0.5 

0.8 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.5 

0.1 

0.0 

0.1 

1.7 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

94.3 

87.3 

94.7 

92.6 

94.3 

86.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 不明・無回答

【問８】生計を共にしているお子さんの人数（大学生（短大・専門学校を含む）のお

子さま）（数量回答） 

全体で「１人」が 4.6％と最も高く、次いで「２人」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問８】生計を共にしているお子さんの人数（働いている（定時制高校等を含む）お

子さま）（数量回答） 

全体で「１人」が 4.7％と最も高く、次いで「２人」が 0.8％となっています。 
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0.8 

4.2 

0.4 

2.1 

0.6 

6.7 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

99.1 

95.8 

99.5 

97.9 

99.3 

93.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 不明・無回答

【問８】生計を共にしているお子さんの人数（学校等に在籍しておらず、働いていな

いお子さま）（数量回答） 

全体で「１人」が 0.8％と最も高く、次いで「２人」が 0.1％となっています。 
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81.7 

65.3 

89.3 

30.9 

94.7 

33.3 

8.7 

27.1 

6.1 

59.6 

0.6 

40.0 

0.7 

2.5 

0.5 

4.8 

0.0 

6.7 

1.0 

1.7 

0.7 

4.3 

0.3 

6.7 

8.0 

3.4 

3.4 

0.5 

4.3 

13.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

結婚している（事実婚を含む） 離婚（別居中を含む）

死別 未婚・非婚

不明・無回答

【問９】お子様のご両親の婚姻状況（単数回答） 

全体で「結婚している（事実婚を含む）」が 81.7％と最も高く、次いで「離婚（別居中

を含む）」が 8.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「離婚（別居中を含む）」が 27.1％と、

［それ以外の世帯］と比較して 21.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「離婚（別居中を含む）」が 59.6％と高

くなっています。 
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【問 10】母親の年齢（単数回答） 

全体で「40～44 歳」が 34.2％と最も高く、次いで「45～49 歳」が 29.3％となっていま

す。 

 

 

【問 10】父親の年齢（単数回答） 

全体で「45～49 歳」が 28.2％と最も高く、次いで「40～44 歳」が 27.0％となっていま

す。 

 

 

 

  

（単位：％）

合
計

2
0
歳
未
満

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

不
明
・
無
回
答

1,454 0 0 1 27 162 393 410 267 18 176

100.0 0.0 0.0 0.1 1.9 11.1 27.0 28.2 18.4 1.2 12.1

【生活困難度別】

118 0 0 0 3 11 27 24 24 1 28

100.0 0.0 0.0 0.0 2.5 9.3 22.9 20.3 20.3 0.8 23.7

913 0 0 1 15 106 264 288 173 12 54

100.0 0.0 0.0 0.1 1.6 11.6 28.9 31.5 18.9 1.3 5.9

【ひとり親・ふたり親別】

188 0 0 0 3 18 24 36 18 4 85

100.0 0.0 0.0 0.0 1.6 9.6 12.8 19.1 9.6 2.1 45.2

1,180 0 0 1 23 142 365 367 247 12 23

100.0 0.0 0.0 0.1 1.9 12.0 30.9 31.1 20.9 1.0 1.9

15 0 0 0 0 1 2 4 1 2 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 26.7 6.7 13.3 33.3

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

（単位：％）

合
計

2
0
歳
未
満

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

不
明
・
無
回
答

1,454 1 0 2 47 242 497 426 134 3 102

100.0 0.1 0.0 0.1 3.2 16.6 34.2 29.3 9.2 0.2 7.0

【生活困難度別】

118 1 0 0 6 27 38 31 13 0 2

100.0 0.8 0.0 0.0 5.1 22.9 32.2 26.3 11.0 0.0 1.7

913 0 0 0 24 157 332 289 83 2 26

100.0 0.0 0.0 0.0 2.6 17.2 36.4 31.7 9.1 0.2 2.8

【ひとり親・ふたり親別】

188 1 0 1 13 41 51 53 12 1 15

100.0 0.5 0.0 0.5 6.9 21.8 27.1 28.2 6.4 0.5 8.0

1,180 0 0 1 33 195 435 369 121 0 26

100.0 0.0 0.0 0.1 2.8 16.5 36.9 31.3 10.3 0.0 2.2

15 0 0 0 1 2 6 3 1 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 40.0 20.0 6.7 13.3 0.0

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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【問 11】母親の最終学歴（単数回答） 

全体で「高専・短大・専門学校等卒業」が 36.7％と最も高く、次いで「高等学校卒業」

が 34.0％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「高等学校卒業」が 45.8％と、［それ以

外の世帯］と比較して 14.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「高専・短大・専門学校等卒業」が３割以上

となっています。 

 

 

  

（単位：％）

合
計

中
学
校
卒
業

高
等
学
校
中
退

高
等
学
校
卒
業

高
専
・
短
大
・
専
門

学
校
等
中
退

高
専
・
短
大
・
専
門

学
校
等
卒
業

大
学
中
退

大
学
卒
業

大
学
院
中
退

大
学
院
修
了

そ
の
他

1,454 20 34 495 39 534 12 224 1 8 3

100.0 1.4 2.3 34.0 2.7 36.7 0.8 15.4 0.1 0.6 0.2

【生活困難度別】

118 8 5 54 4 30 1 6 0 1 1

100.0 6.8 4.2 45.8 3.4 25.4 0.8 5.1 0.0 0.8 0.8

913 8 11 289 31 354 8 161 1 7 0

100.0 0.9 1.2 31.7 3.4 38.8 0.9 17.6 0.1 0.8 0.0

【ひとり親・ふたり親別】

188 12 10 58 5 58 3 19 0 1 1

100.0 6.4 5.3 30.9 2.7 30.9 1.6 10.1 0.0 0.5 0.5

1,180 8 19 406 34 449 8 192 1 6 2

100.0 0.7 1.6 34.4 2.9 38.1 0.7 16.3 0.1 0.5 0.2

15 0 2 4 0 8 0 0 0 0 0

100.0 0.0 13.3 26.7 0.0 53.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（単位：％）

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

2 82

0.1 5.6

【生活困難度別】

1 7

0.8 5.9

0 43

0.0 4.7

【ひとり親・ふたり親別】

1 20

0.5 10.6

1 54

0.1 4.6

0 1

0.0 6.7

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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【問 11】父親の最終学歴（単数回答） 

全体で「高等学校卒業」が 32.5％と最も高く、次いで「大学卒業」が 25.9％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「大学卒業」が 29.9％と、［困難度が高い

世帯］と比較して 21.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「大学卒業」が 28.1％と高くなってい

ます。 

 

 

  

（単位：％）

合
計

中
学
校
卒
業

高
等
学
校
中
退

高
等
学
校
卒
業

高
専
・
短
大
・
専
門

学
校
等
中
退

高
専
・
短
大
・
専
門

学
校
等
卒
業

大
学
中
退

大
学
卒
業

大
学
院
中
退

大
学
院
修
了

そ
の
他

1,454 34 49 472 32 261 18 376 3 45 2

100.0 2.3 3.4 32.5 2.2 18.0 1.2 25.9 0.2 3.1 0.1

【生活困難度別】

118 5 5 42 4 15 1 10 1 3 0

100.0 4.2 4.2 35.6 3.4 12.7 0.8 8.5 0.8 2.5 0.0

913 17 25 295 21 158 13 273 2 36 1

100.0 1.9 2.7 32.3 2.3 17.3 1.4 29.9 0.2 3.9 0.1

【ひとり親・ふたり親別】

188 6 3 34 2 18 1 27 1 3 1

100.0 3.2 1.6 18.1 1.1 9.6 0.5 14.4 0.5 1.6 0.5

1,180 25 44 411 29 230 14 331 2 40 1

100.0 2.1 3.7 34.8 2.5 19.5 1.2 28.1 0.2 3.4 0.1

15 2 0 6 0 0 1 0 0 0 0

100.0 13.3 0.0 40.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

（単位：％）

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

5 157

0.3 10.8

【生活困難度別】

2 30

1.7 25.4

0 72

0.0 7.9

【ひとり親・ふたり親別】

4 88

2.1 46.8

0 53

0.0 4.5

1 5

6.7 33.3

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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【問 12】母親の就業状況（単数回答） 

全体で「パート・アルバイト」が 40.4％と最も高く、次いで「正社員・正規職員」が 28.9％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「正社員・正規職員」が 32.3％と、［困難

度が高い世帯］と比較して 9.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「パート・アルバイト」が 41.9％と高

くなっています。 

 

 

  

（単位：％）

合
計

正
社
員
・
正
規
職
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・

準
社
員
・
臨
時
職
員

派
遣
社
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト 自
営
業

内
職

会
社
役
員

団
体
職
員

そ
の
他
の
職

求
職
中

1,454 420 69 40 588 68 14 12 12 5 18

100.0 28.9 4.7 2.8 40.4 4.7 1.0 0.8 0.8 0.3 1.2

【生活困難度別】

118 27 8 7 52 6 0 0 0 0 0

100.0 22.9 6.8 5.9 44.1 5.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

913 295 43 19 368 41 6 8 10 5 12

100.0 32.3 4.7 2.1 40.3 4.5 0.7 0.9 1.1 0.5 1.3

【ひとり親・ふたり親別】

188 62 16 7 61 4 3 0 1 0 1

100.0 33.0 8.5 3.7 32.4 2.1 1.6 0.0 0.5 0.0 0.5

1,180 335 50 28 494 63 11 10 11 5 15

100.0 28.4 4.2 2.4 41.9 5.3 0.9 0.8 0.9 0.4 1.3

15 6 1 1 5 0 0 0 0 0 0

100.0 40.0 6.7 6.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（単位：％）

無
職

不
明
・
無
回
答

119 89

8.2 6.1

【生活困難度別】

11 7

9.3 5.9

64 42

7.0 4.6

【ひとり親・ふたり親別】

13 20

6.9 10.6

100 58

8.5 4.9

1 1

6.7 6.7

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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【問 12】父親の就業状況（単数回答） 

全体で「正社員・正規職員」が 71.7％と最も高く、次いで「自営業」が 8.8％となって

います。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「正社員・正規職員」が 75.7％と、［困難

度が高い世帯］と比較して 21.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「正社員・正規職員」が 78.2％と高く

なっています。 

 

 

 

 

  

（単位：％）

合
計

正
社
員
・
正
規
職
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・

準
社
員
・
臨
時
職
員

派
遣
社
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト 自
営
業

内
職

会
社
役
員

団
体
職
員

そ
の
他
の
職

求
職
中

1,454 1,043 17 4 8 128 2 47 23 6 6

100.0 71.7 1.2 0.3 0.6 8.8 0.1 3.2 1.6 0.4 0.4

【生活困難度別】

118 64 1 0 3 7 1 1 3 1 2

100.0 54.2 0.8 0.0 2.5 5.9 0.8 0.8 2.5 0.8 1.7

913 691 11 2 4 79 0 30 15 4 3

100.0 75.7 1.2 0.2 0.4 8.7 0.0 3.3 1.6 0.4 0.3

【ひとり親・ふたり親別】

188 71 2 0 0 12 2 2 1 1 0

100.0 37.8 1.1 0.0 0.0 6.4 1.1 1.1 0.5 0.5 0.0

1,180 923 15 4 8 108 0 38 21 4 5

100.0 78.2 1.3 0.3 0.7 9.2 0.0 3.2 1.8 0.3 0.4

15 5 0 0 0 2 0 0 0 0 1

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

（単位：％）

無
職

不
明
・
無
回
答

5 165

0.3 11.3

【生活困難度別】

1 34

0.8 28.8

2 72

0.2 7.9

【ひとり親・ふたり親別】

0 97

0.0 51.6

3 51

0.3 4.3

2 5

13.3 33.3

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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69.2 

67.0 

69.9 

61.0 

70.6 

53.8 

20.2 

19.0 

21.1 

24.7 

19.5 

15.4 

2.7 

3.0 

2.3 

3.2 

2.7 

0.0 

1.0 

2.0 

0.8 

0.6 

1.0 

7.7 

2.4 

3.0 

2.1 

3.2 

2.2 

7.7 

2.0 

1.0 

1.5 

2.6 

2.0 

0.0 

2.6 

5.0 

2.3 

4.5 

2.1 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,228）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=100）

それ以外の世帯（N=795）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=154）

ふたり親（N=1,007）

それ以外の世帯（N=13）

18時まで

18時台～19時台

20時台～21時台

22時以降（早朝帰宅を含む）

交替制勤務で帰宅時間は決まっていない

残業などで帰宅時間は決まっていない

不明・無回答

【問 12】で「１」～「９」のいずれかを答えた方 

【問 12-１】母親の帰宅時間（単数回答） 

全体で「18時まで」が 69.2％と最も高く、次いで「18 時台～19時台」が 20.2％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「18 時まで」が 70.6％と高くなってい

ます。 
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15.3 

18.5 

15.0 

12.1 

15.5 

28.6 

32.9 

27.2 

34.0 

30.8 

32.4 

57.1 

21.8 

13.6 

22.6 

20.9 

21.9 

14.3 

5.9 

8.6 

5.7 

1.1 

6.4 

0.0 

12.4 

14.8 

11.6 

11.0 

12.7 

0.0 

8.5 

9.9 

8.0 

5.5 

8.9 

0.0 

3.4 

7.4 

3.1 

18.7 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,278）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=81）

それ以外の世帯（N=836）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=91）

ふたり親（N=1,121）

それ以外の世帯（N=7）

18時まで

18時台～19時台

20時台～21時台

22時以降（早朝帰宅を含む）

交替制勤務で帰宅時間は決まっていない

残業などで帰宅時間は決まっていない

不明・無回答

【問 12】で「１」～「９」のいずれかを答えた方 

【問 12-１】父親の帰宅時間（単数回答） 

全体で「18 時台～19時台」が 32.9％と最も高く、次いで「20 時台～21 時台」が 21.8％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「20 時台～21 時台」が 22.6％と、［困難

度が高い世帯］と比較して 9.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「18 時台～19 時台」が３割以上となっていま

す。 
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67.2 

27.3 

73.4 

38.5 

71.0 

100.0 

7.6 

27.3 

9.4 

7.7 

8.0 

0.0 

12.6 

36.4 

6.3 

38.5 

9.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

8.4 

9.1 

4.7 

15.4 

7.0 

0.0 

3.4 

0.0 

6.3 

0.0 

4.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=119）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=11）

それ以外の世帯（N=64）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=13）

ふたり親（N=100）

それ以外の世帯（N=1）

子育てを優先したいため 家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため 通学しているため

その他 不明・無回答

【問 12】で「11」を答えた方 

【問 12-２】母親の働いていない理由（単数回答） 

全体で「子育てを優先したいため」が 67.2％と最も高く、次いで「自分の病気や障がい

のため」が 12.6％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「子育てを優先したいため」が 73.4％と、

［困難度が高い世帯］と比較して 46.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「子育てを優先したいため」が 71.0％

と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 12】で「11」を答えた方 

【問 12-２】父親の働いていない理由（単数回答） 

 

※全体で５件のうち、「その他」が４件、「不明・無回答」が１件となっています。 
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87.5 

82.2

89.3

77.7

89.6

80.0

1.2 

3.4

0.8

2.1

0.9

0.0

5.8 

5.9

5.6

8.0

5.4

13.3

5.6 

8.5

4.4

12.2

4.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

健康である

病気・障がいがある（日常生活に支障がある）

病気・障がいがある（日常生活に支障がない）

不明・無回答

【問 13】母親の健康状態（単数回答） 

全体で「健康である」が 87.5％と最も高く、次いで「病気・障がいがある（日常生活に

支障がない）」が 5.8％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「健康である」が 89.3％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 7.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「健康である」が７割以上となっています。 
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84.1 

66.1

87.5

41.5

91.4

60.0

0.8 

1.7

0.8

1.1

0.8

0.0

3.8 

3.4

4.1

3.2

3.9

6.7

11.3 

28.8

7.7

54.3

3.9

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

健康である

病気・障がいがある（日常生活に支障がある）

病気・障がいがある（日常生活に支障がない）

不明・無回答

【問 13】父親の健康状態（単数回答） 

全体で「健康である」が 84.1％と最も高く、次いで「病気・障がいがある（日常生活に

支障がない）」が 3.8％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「健康である」が 87.5％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 21.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「健康である」が 91.4％と高くなって

います。 
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【問 14】母親の成人する前に経験したこと（複数回答） 

全体で「１～３のいずれも経験したことがない」が 79.9％と最も高く、次いで「両親が

離婚した（未婚も含む）」が 7.9％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「両親が離婚した（未婚も含む）」が 16.9％

と、［それ以外の世帯］と比較して 10.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親]［それ以外の世帯］で「両親が離婚した（未

婚も含む）」が１割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

合
計

両
親
が
離
婚
し
た

（
未
婚
も
含
む

）

母
ま
た
は
父
が
亡
く

な

っ
た

生
活
が
経
済
的
に

困

っ
て
い
た

１
～

３
の
い
ず
れ
も

経
験
し
た
こ
と
が
な

い 不
明
・
無
回
答

1,454 115 59 67 1,162 84

100.0 7.9 4.1 4.6 79.9 5.8

【生活困難度別】

118 20 4 14 76 10

100.0 16.9 3.4 11.9 64.4 8.5

913 59 35 34 761 40

100.0 6.5 3.8 3.7 83.4 4.4

【ひとり親・ふたり親別】

188 26 5 16 127 22

100.0 13.8 2.7 8.5 67.6 11.7

1,180 80 50 48 973 51

100.0 6.8 4.2 4.1 82.5 4.3

15 2 0 0 12 1

100.0 13.3 0.0 0.0 80.0 6.7

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯



126 

 

【問 14】父親の成人する前に経験したこと（複数回答） 

全体で「１～３のいずれも経験したことがない」が 77.3％と最も高く、次いで「両親が

離婚した（未婚も含む）」が 6.8％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「１～３のいずれも経験したことがない」

が 80.4％と、［困難度が高い世帯］と比較して 19.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「両親が離婚した（未婚も含む）」が 6.0％台

となっています。 

 

  

（単位：％）

合
計

両
親
が
離
婚
し
た

（
未
婚
も
含
む

）

母
ま
た
は
父
が
亡
く

な

っ
た

生
活
が
経
済
的
に

困

っ
て
い
た

１
～

３
の
い
ず
れ
も

経
験
し
た
こ
と
が
な

い 不
明
・
無
回
答

1,454 99 58 32 1,124 161

100.0 6.8 4.0 2.2 77.3 11.1

【生活困難度別】

118 8 1 5 72 35

100.0 6.8 0.8 4.2 61.0 29.7

913 69 39 21 734 65

100.0 7.6 4.3 2.3 80.4 7.1

【ひとり親・ふたり親別】

188 12 7 1 74 94

100.0 6.4 3.7 0.5 39.4 50.0

1,180 80 49 30 991 50

100.0 6.8 4.2 2.5 84.0 4.2

15 1 0 1 8 5

100.0 6.7 0.0 6.7 53.3 33.3

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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46.4 

47.5

43.9

49.5

45.8

66.7

37.1 

24.6

40.2

33.0

37.9

20.0

12.6 

16.9

13.6

12.2

13.0

6.7

2.0 

8.5

1.2

4.3

1.7

6.7

1.9

2.5

1.1

1.1

1.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

第１子 第２子 第３子 第４子以降 不明・無回答

２．お子さんについて 

 

【問 15】何人目のお子さんか（単数回答） 

全体で「第１子」が 46.4％と最も高く、次いで「第２子」が 37.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「第２子」が 40.2％と、［困難度が高い世

帯］と比較して 15.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「第１子」が４割以上となっています。 
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92.0 

85.6

92.6

89.9

92.5

93.3

1.3 

3.4

0.8

2.7

1.2

0.0

5.0 

8.5

5.5

5.9

4.9

6.7

1.7 

2.5

1.2

1.6

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

健康である

病気・障がいがある（日常生活に支障がある）

病気・障がいがある（日常生活に支障がない）

不明・無回答

【問 16】お子さんの健康状態（単数回答） 

全体で「健康である」が 92.0％と最も高く、次いで「病気・障がいがある（日常生活に

支障がない）」が 5.0％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「健康である」が 92.6％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 7.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、大きな差はみられませんでした。 
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8.3 

12.7

7.0

8.5

8.5

0.0

49.5 

40.7

51.2

51.1

49.3

60.0

38.6 

38.1

39.8

33.5

39.3

33.3

1.9 

6.8

0.8

5.9

1.3

6.7

1.7

1.7

1.3

1.1

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

ある あった（治療済み） ない わからない 不明・無回答

【問 17】お子さんにむし歯があるか、または過去にあったか（単数回答） 

全体で「あった（治療済み）」が 49.5％と最も高く、次いで「ない」が 38.6％となって

います。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「あった（治療済み）」が 51.2％と、［困

難度が高い世帯］と比較して 10.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「あった（治療済み）」が４割以上となってい

ます。 
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50.3 

47.5

49.2

51.6

50.5

40.0

43.8 

44.1

45.3

43.6

43.4

60.0

3.9 

5.9

4.2

3.7

4.2

0.0

0.2 

0.8

0.1

0.0

0.3

0.0

1.8

1.7

1.2

1.1

1.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

よくする する あまりしない しない 不明・無回答

【問 18】よくお子さんと会話するか（単数回答） 
＊『する』：「よくする」と「する」合算 

『しない』：「あまりしない」と「しない」の合算 

全体で『する』が 94.1％、『しない』が 4.1％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられませんでした。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『する』が９割以上となっています。 
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31.2 

23.7

32.7

24.5

32.6

26.7

62.0 

61.0

61.6

63.8

61.9

60.0

4.7 

12.7

3.7

8.5

3.7

13.3

0.2 

0.8

0.2

0.5

0.2

0.0

1.9

1.7

1.8

2.7

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

大変心がけている まあまあ心がけている

あまり心がけていない まったく心がけていない

不明・無回答

【問 19】お子さんとのかかわりの中で、家庭で心がけていること 

（１）規則正しい生活習慣を身につけさせる（単数回答） 
＊『心がけている』：「大変心がけている」と「まあまあ心がけている」の合算 

『心がけていない』：「あまり心がけている」と「まったく心がけている」の合算 

全体で『心がけている』が 93.2％、『心がけていない』が 4.9％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『心がけている』が 94.3％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 9.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で『心がけている』が 94.5％と高くなっ

ています。 
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73.2 

52.5

77.4

61.2

75.3

46.7

21.8 

33.9

19.3

30.3

20.4

46.7

3.1 

9.3

2.1

5.9

2.7

6.7

0.3 

2.5

0.1

1.1

0.3

0.0

1.6

1.7

1.1

1.6

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

大変心がけている まあまあ心がけている

あまり心がけていない まったく心がけていない

不明・無回答

【問 19】お子さんとのかかわりの中で、家庭で心がけていること 

（２）毎日、朝食（または食事）を食べさせる（単数回答） 
＊『心がけている』：「大変心がけている」と「まあまあ心がけている」の合算 

『心がけていない』：「あまり心がけている」と「まったく心がけている」の合算 

全体で『心がけている』が 95.0％、『心がけていない』が 3.4％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『心がけている』が 96.7％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 10.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で『心がけている』が 95.7％と高くなっ

ています。 
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8.2 

9.3

8.7

8.5

8.2

0.0

32.9 

22.9

32.5

27.7

33.2

26.7

46.4 

42.4

48.1

45.7

47.0

60.0

10.9 

23.7

9.4

16.5

10.1

13.3

1.7

1.7

1.3

1.6

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

大変心がけている まあまあ心がけている

あまり心がけていない まったく心がけていない

不明・無回答

【問 19】お子さんとのかかわりの中で、家庭で心がけていること 

（３）本や新聞を読むようにすすめる（単数回答） 
＊『心がけている』：「大変心がけている」と「まあまあ心がけている」の合算 

『心がけていない』：「あまり心がけている」と「まったく心がけている」の合算 

全体で『心がけている』が 41.1％、『心がけていない』が 57.3％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『心がけている』が 41.2％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 9.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で『心がけている』が 41.4％と高くなっ

ています。 
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17.4 

12.7

18.0

19.7

16.6

33.3

58.3 

54.2

58.9

53.2

59.7

46.7

21.5 

26.3

21.0

23.4

21.3

13.3

1.2 

5.1

0.8

2.1

1.0

6.7

1.7

1.7

1.3

1.6

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

大変心がけている まあまあ心がけている

あまり心がけていない まったく心がけていない

不明・無回答

【問 19】お子さんとのかかわりの中で、家庭で心がけていること 

（４）将来や進路のことについて話をする（単数回答） 
＊『心がけている』：「大変心がけている」と「まあまあ心がけている」の合算 

『心がけていない』：「あまり心がけている」と「まったく心がけている」の合算 

全体で『心がけている』が 75.7％、『心がけていない』が 22.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『心がけている』が 76.9％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 10.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［それ以外の世帯］で「大変心がけている」が 33.3％

と高くなっています。 
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10.2 

7.6

10.6

5.9

10.7

20.0

41.8 

28.8

43.9

38.8

42.7

40.0

38.2 

42.4

37.6

37.8

38.2

40.0

8.2 

19.5

6.7

16.0

7.0

0.0

1.6

1.7

1.2

1.6

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

大変心がけている まあまあ心がけている

あまり心がけていない まったく心がけていない

不明・無回答

【問 19】お子さんとのかかわりの中で、家庭で心がけていること 

（５）勉強を教える（単数回答） 
＊『心がけている』：「大変心がけている」と「まあまあ心がけている」の合算 

『心がけていない』：「あまり心がけている」と「まったく心がけている」の合算 

全体で『心がけている』が 52.0％、『心がけていない』が 46.4％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『心がけている』が 54.5％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 18.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親]『心がけていない』が 53.8％と高くなって

います。 
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41.5 

39.0

42.2

40.4

42.5

33.3

49.7 

43.2

50.4

45.7

49.6

60.0

6.0 

11.0

5.7

9.6

5.7

6.7

1.2 

5.1

0.7

2.1

1.0

0.0

1.6

1.7

1.1

2.1

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

大変心がけている まあまあ心がけている

あまり心がけていない まったく心がけていない

不明・無回答

【問 19】お子さんとのかかわりの中で、家庭で心がけていること 

（６）学校の出来事について聞く（単数回答） 
＊『心がけている』：「大変心がけている」と「まあまあ心がけている」の合算 

『心がけていない』：「あまり心がけている」と「まったく心がけている」の合算 

全体で『心がけている』が 91.2％、『心がけていない』が 7.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『心がけている』が 92.6％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 10.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で『心がけていない』が 11.7％と高くな

っています。 

 

  



137 

 

23.5 

21.2

24.4

20.2

24.3

33.3

45.1 

36.4

46.3

43.1

45.4

33.3

24.1 

33.1

22.5

26.6

23.5

33.3

5.0 

7.6

4.7

7.4

4.7

0.0

2.3

1.7

2.1

2.7

2.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

大変心がけている まあまあ心がけている

あまり心がけていない まったく心がけていない

不明・無回答

【問 19】お子さんとのかかわりの中で、家庭で心がけていること 

（７）スマートフォンの使用時間やルールを決めている（単数回答） 
＊『心がけている』：「大変心がけている」と「まあまあ心がけている」の合算 

『心がけていない』：「あまり心がけている」と「まったく心がけている」の合算 

全体で『心がけている』が 68.6％、『心がけていない』が 29.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『心がけている』が 70.7％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 13.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で『心がけている』が 69.7％と高くなっ

ています。 
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41.2 

32.2

42.5

37.8

42.1

33.3

48.1 

44.9

48.8

47.3

48.4

46.7

9.0 

21.2

7.6

12.8

8.1

20.0

0.2 

0.0

0.1

1.1

0.1

0.0

1.5

1.7

1.0

1.1

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

３．お子さんの生活・学習環境について 

 

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（１）決まった時間に起床する（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 89.3％、「できていない」が 9.0％、「わからない」が 0.2％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『できている』が 91.3％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 14.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『できている』が８割以上となっています。 
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22.7 

22.0

23.1

20.7

23.1

26.7

49.7 

39.8

51.6

50.5

50.0

33.3

25.0 

35.6

23.3

25.5

24.7

40.0

1.0 

0.8

0.9

1.6

0.8

0.0

1.6

1.7

1.1

1.6

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（２）決まった時間に就寝する（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 72.4％、「できていない」が 25.0％、「わからない」が 1.0％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『できている』が 74.7％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 12.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『できている』が６割以上となっています。 
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75.6 

51.7

80.0

64.9

77.7

33.3

16.0 

23.7

14.2

23.4

14.7

40.0

6.7 

22.9

4.5

10.1

6.0

26.7

0.1 

0.0

0.1

0.0

0.1

0.0

1.7

1.7

1.2

1.6

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（３）毎朝、朝食を食べる（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 91.6％、「できていない」が 6.7％、「わからない」が 0.1％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『できている』が 94.2％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 18.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『できている』が７割以上となっています。 
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68.8 

57.6

71.3

63.8

70.2

40.0

23.6 

28.0

21.7

27.7

22.5

60.0

5.2 

11.0

5.3

5.9

5.3

0.0

0.7 

1.7

0.5

1.1

0.7

0.0

1.7

1.7

1.2

1.6

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（４）朝や夜に歯をみがく（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 92.4％、「できていない」が 5.2％、「わからない」が 0.7％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『できている』が 93.0％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 7.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『できている』が９割以上となっています。 
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89.3 

83.1

90.5

86.7

89.9

66.7

8.2 

11.9

7.7

11.2

7.6

33.3

0.9 

3.4

0.8

0.5

1.0

0.0

0.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

1.7

1.1

1.6

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（５）お風呂に入る（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 97.5％、「できていない」が 0.9％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「できている」が 90.5％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 7.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『できている』が９割以上となっています。 
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82.0 

59.3

86.4

76.6

83.2

66.7

11.3 

17.8

9.7

13.3

11.0

13.3

4.6 

18.6

2.5

7.4

4.2

13.3

0.3 

2.5

0.2

0.5

0.3

6.7

1.7

1.7

1.1

2.1

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（６）遅刻せずに学校に行く（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 93.3％、「できていない」が 4.6％、「わからない」が 0.3％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『できている』が 96.1％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 19.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『できている』が８割以上となっています。 
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61.6 

44.1

65.1

53.2

63.0

40.0

26.3 

28.0

25.6

28.2

26.5

13.3

7.9 

21.2

5.8

11.7

7.0

40.0

2.5 

5.1

2.3

4.8

2.0

6.7

1.7

1.7

1.2

2.1

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（７）宿題をする（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 87.9％、「できていない」が 7.9％、「わからない」が 2.5％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『できている』が 90.7％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 18.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親][ふたり親]で『できている』が８割以上と

なっています。 
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24.1 

19.5

25.0

22.9

24.3

13.3

39.1 

35.6

39.1

38.8

39.1

33.3

33.5 

40.7

33.5

35.1

33.7

33.3

1.2 

2.5

1.0

1.1

1.1

6.7

2.1

1.7

1.4

2.1

1.8

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（８）自分の持ち物を整理整頓する（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 63.2％、「できていない」が 33.5％、「わからない」が 1.2％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『できている』が 64.1％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 9.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親][ふたり親]で『できている』が６割以上と

なっています。 
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53.6 

50.8

55.2

55.3

53.6

46.7

39.2 

36.4

39.0

38.8

39.2

53.3

4.7 

8.5

3.9

3.2

4.9

0.0

0.7 

2.5

0.5

1.1

0.6

0.0

1.8

1.7

1.3

1.6

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（９）あいさつや「ありがとう」などが言える（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 92.8％、「できていない」が 4.7％、「わからない」が 0.7％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『できている』が 94.2％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 7.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『できている』が９割以上となっています。 
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66.5 

55.1

67.6

63.8

67.2

66.7

28.4 

34.7

28.5

29.8

28.1

26.7

2.3 

5.9

1.8

2.7

2.5

0.0

1.0 

2.5

1.0

2.1

0.8

0.0

1.8

1.7

1.2

1.6

1.5

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

できている ほぼできている できていない

わからない 不明・無回答

【問 20】お子さんの基本的な生活・学習環境 

（10）友達と話したり、遊んだりする（単数回答） 
＊『できている』：「できている」と「ほぼできている」の合算 

全体で『できている』が 94.9％、「できていない」が 2.3％、「わからない」が 1.0％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『できている』が 96.1％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 6.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『できている』が９割以上となっています。 
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【問 21】お子さんの現在の習い事（複数回答） 

全体で「スポーツ・ダンス」が 41.5％と最も高く、次いで「学習塾」が 37.1％となって

います。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「学習塾」が 39.4％と、［困難度が高い世

帯］と比較して 11.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「学習塾」が３割以上となっています。 

 

 

 

 

  

（単位：％）

合
計

学
習
塾

家
庭
教
師

英
会
話

習
字
・
そ
ろ
ば
ん

音
楽
・
絵
画

ス
ポ
ー

ツ
・
ダ
ン
ス

部
活
動

（
ク
ラ
ブ
活

動

）

特
に
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,454 540 21 133 209 179 603 419 189 30

100.0 37.1 1.4 9.1 14.4 12.3 41.5 28.8 13.0 2.1

【生活困難度別】

118 33 3 3 3 8 34 24 42 3

100.0 28.0 2.5 2.5 2.5 6.8 28.8 20.3 35.6 2.5

913 360 10 88 143 117 402 276 84 15

100.0 39.4 1.1 9.6 15.7 12.8 44.0 30.2 9.2 1.6

【ひとり親・ふたり親別】

188 57 5 12 17 19 69 46 42 5

100.0 30.3 2.7 6.4 9.0 10.1 36.7 24.5 22.3 2.7

1,180 452 14 112 182 150 503 353 133 21

100.0 38.3 1.2 9.5 15.4 12.7 42.6 29.9 11.3 1.8

15 7 1 1 1 1 3 6 4 0

100.0 46.7 6.7 6.7 6.7 6.7 20.0 40.0 26.7 0.0

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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65.2 

54.0

67.2

58.9

65.8

25.0

5.7 

7.9

5.0

10.5

4.9

0.0

27.5 

38.1

26.6

29.5

27.7

75.0

1.7 

0.0

1.2

1.1

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=761）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=63）

それ以外の世帯（N=481）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=95）

ふたり親（N=628）

それ以外の世帯（N=4）

参加させる 参加させない わからない 不明・無回答

小学５年生の保護者 

【問 22】お子さまが、スポーツ少年団やスポーツクラブに参加したいと言ってきたと

き、参加させるか（単数回答） 

全体で「参加させる」が 65.2％、「参加させない」が 5.7％、「わからない」が 27.5％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「参加させる」が 67.2％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 13.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「参加させる」が 65.8％と高くなって

います。 
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【問 22】で「２」を答えた方 

【問 22-１】参加させないと思う主な理由（複数回答） 

全体で「その他」が 55.8％と最も高く、次いで「習い事等で時間がないから」が 18.6％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「その他」が 66.7％と高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「その他」が４割以上とな

っています。 

 

 

 

 

  

（単位：％）

合
計

勉
強
に
励
ん
で
も
ら

い
た
い
か
ら

習
い
事
等
で
時
間
が

な
い
か
ら

家
の
手
伝
い
を
し
て

ほ
し
い
か
ら

魅
力
的
な
活
動
内
容

が
な
い
か
ら

経
済
的
な
理
由
で
参

加
費
が
払
え
な
い
か

ら そ
の
他

不
明
・
無
回
答

43 2 8 0 6 8 24 1

100.0 4.7 18.6 0.0 14.0 18.6 55.8 2.3

【生活困難度別】

5 0 0 0 0 3 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 20.0 20.0

24 0 4 0 4 2 16 0

100.0 0.0 16.7 0.0 16.7 8.3 66.7 0.0

【ひとり親・ふたり親別】

10 0 3 0 1 3 4 0

100.0 0.0 30.0 0.0 10.0 30.0 40.0 0.0

31 2 5 0 5 5 18 1

100.0 6.5 16.1 0.0 16.1 16.1 58.1 3.2

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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76.0 

63.6

78.6

66.3

77.8

81.8

1.8 

0.0

2.6

4.3

1.5

0.0

4.7 

23.6

2.8

7.6

4.2

0.0

17.5 

12.7

16.0

21.7

16.5

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=684）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=55）

それ以外の世帯（N=426）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=92）

ふたり親（N=545）

それ以外の世帯（N=11）

参加させる 参加させない わからない 不明・無回答

中学２年生の保護者 

【問 23】お子さまが、部活動に参加したいと言ってきたとき、参加させるか 

（単数回答） 

全体で「参加させる」が 76.0％、「参加させない」が 1.8％、「わからない」が 4.7％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「参加させる」が 78.6％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 15.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「参加させる」が６割以上となっています。 
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【問 23】で「２」を答えた方 

【問 23-１】参加させないと思う主な理由（複数回答） 

全体で「その他」が 41.7％と最も高く、次いで「習い事等で時間がないから」が 25.0％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「その他」が 45.5％と高くなっています。 

 

  

（単位：％）

合
計

勉
強
に
励
ん
で
も
ら

い
た
い
か
ら

習
い
事
等
で
時
間
が

な
い
か
ら

家
の
手
伝
い
を
し
て

ほ
し
い
か
ら

魅
力
的
な
活
動
内
容

が
な
い
か
ら

経
済
的
な
理
由
で
参

加
費
が
払
え
な
い
か

ら そ
の
他

不
明
・
無
回
答

12 1 3 0 2 1 5 1

100.0 8.3 25.0 0.0 16.7 8.3 41.7 8.3

【生活困難度別】

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 1 3 0 1 1 5 1

100.0 9.1 27.3 0.0 9.1 9.1 45.5 9.1

【ひとり親・ふたり親別】

4 0 2 0 1 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

8 1 1 0 1 1 5 0

100.0 12.5 12.5 0.0 12.5 12.5 62.5 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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1.2 

2.5

1.3

3.7

0.8

6.7

5.9 

7.6

6.0

9.0

5.4

6.7

57.4 

61.0

56.6

54.8

57.9

73.3

34.5 

28.0

35.5

31.4

35.3

13.3

1.0

0.8

0.5

1.1

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

現在、利用している 利用するつもりはない

今後、利用したいと思う わからない

不明・無回答

【問 24】無料の学習支援制度があった場合、利用したいと思うか（単数回答） 

全体で「今後、利用したいと思う」が 57.4％と最も高く、次いで「わからない」が 34.5％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「今後、利用したいと思う」が 61.0％

と、［それ以外の世帯］と比較して 4.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「今後、利用したいと思う」が５割以上とな

っています。 
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0.2 

0.8 

0.1 

0.0 

0.3 

0.0 

31.6 

47.5 

29.0 

40.4 

30.2 

40.0 

20.4 

19.5 

20.4 

16.5 

21.1 

20.0 

41.3 

22.9 

44.7 

37.2 

42.2 

26.7 

1.0 

0.0 

1.0 

0.5 

1.0 

6.7 

3.7 

6.8 

3.8 

1.6 

4.0 

6.7 

1.8 

2.5 

1.0 

3.7 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

中学校 高等学校

高専・短大・専門学校 大学

大学院 その他

不明・無回答

【問 25】お子さまの進学についての希望（単数回答） 

全体で「大学」が 41.3％と最も高く、次いで「高等学校」が 31.6％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「大学」が 44.7％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 21.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「大学」が 42.2％と高くなっています。 
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47.5 

40.7

50.6

48.4

48.1

33.3

3.2 

11.0

3.1

3.2

3.4

0.0

48.2 

45.8

46.0

47.3

47.8

66.7

1.0 

2.5

0.3

1.1

0.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

思う 思わない わからない 不明・無回答

【問 26】希望どおりの進学になると思うか（単数回答） 

全体で「思う」が 47.5％、「思わない」が 3.2％、「わからない」が 48.2％となっていま

す。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「思う」が 50.6％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 9.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親][ふたり親]で「思う」が４割以上となって

います。 
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38.3 

38.5

35.7

33.3

37.5

25.5 

38.5

25.0

33.3

25.0

19.1 

15.4

17.9

33.3

17.5

17.0 

7.7

21.4

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=47）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=13）

それ以外の世帯（N=28）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=6）

ふたり親（N=40）

学力が不足しているため 経済的に余裕がないため

本人の希望と異なっているため その他

不明・無回答

【問 26】で「２」を答えた方 

【問 26-１】希望どおりに進学しないと思う理由（単数回答） 

全体で「学力が不足しているため」が 38.3％と最も高く、次いで「経済的に余裕がない

ため」が 25.5％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「経済的に余裕がないため」が 38.5％

と、［それ以外の世帯］と比較して 13.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「学力が不足しているため」が 37.5％

と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【ひとり親・ふたり親別】で［それ以外の世帯］は回答がありませんでした。 
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94.5 

86.4

96.2

93.1

95.1

80.0

5.0 

12.7

3.6

5.9

4.6

20.0

0.2 

0.0

0.2

0.5

0.2

0.0

0.3 

0.8

0.0

0.5

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

４．子どもを取り巻く環境・モノについて 

 

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（１）一日三度（朝・昼・夕）の食事（単数回答） 

全体で「必要である」が 94.5％、「できれば与えられた方がよい」が 5.0％、「必要でな

い」が 0.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「できれば与えられた方がよい」が 12.7％

と、［それ以外の世帯］と比較して 9.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が８割以上となっています。 
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54.3 

55.9

54.8

58.0

53.7

66.7

44.4 

41.5

44.2

40.4

45.1

33.3

0.8 

1.7

0.8

0.5

0.8

0.0

0.6 

0.8

0.2

1.1

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（２）手作りの夕食（単数回答） 

全体で「必要である」が 54.3％、「できれば与えられた方がよい」が 44.4％、「必要でな

い」が 0.8％となっています。 

生活困難度別でみると大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が５割以上となっています。 
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96.9 

96.6

97.9

96.3

97.2

100.0

2.3 

1.7

1.9

3.2

2.1

0.0

0.3 

0.8

0.1

0.0

0.3

0.0

0.6 

0.8

0.1

0.5

0.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（３）週に数回の入浴（風呂・シャワーなど）（単数回答） 

全体で「必要である」が 96.9％、「できれば与えられた方がよい」が 2.3％、「必要でな

い」が 0.3％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が９割以上となっています。 
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95.9 

88.1

97.7

94.7

96.5

100.0

3.4 

10.2

2.2

4.3

3.0

0.0

0.2 

0.8

0.0

0.0

0.3

0.0

0.5 

0.8

0.1

1.1

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（４）必要なときに病院・診療所に行く（単数回答） 

全体で「必要である」が 95.9％、「できれば与えられた方がよい」が 3.4％、「必要でな

い」が 0.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「できれば与えられた方がよい」が 10.2％

と、［それ以外の世帯］と比較して 8.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が９割以上となっています。 
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59.8 

53.4

61.4

55.3

60.9

53.3

39.1 

44.1

38.2

42.6

38.3

40.0

0.6 

1.7

0.2

1.1

0.4

6.7

0.6 

0.8

0.1

1.1

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（５）本（絵本や子ども用の本も含む）（単数回答） 

全体で「必要である」が 59.8％、「できれば与えられた方がよい」が 39.1％、「必要でな

い」が 0.6％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「必要である」が 61.4％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 8.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が５割以上となっています。 
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54.2 

47.5

55.2

51.1

54.6

60.0

42.4 

46.6

41.8

44.1

42.5

40.0

2.7 

5.1

2.5

3.2

2.5

0.0

0.7 

0.8

0.4

1.6

0.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（６）新しい文房具（単数回答） 

全体で「必要である」が 54.2％、「できれば与えられた方がよい」が 42.4％、「必要でな

い」が 2.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「できれば与えられた方がよい」が 55.2％

と、［困難度が高い世帯］と比較して 7.7 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が５割以上となっています。 
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87.6 

81.4

89.2

86.7

88.0

86.7

11.7 

16.1

10.7

11.7

11.7

13.3

0.1 

0.8

0.0

0.5

0.1

0.0

0.6 

1.7

0.1

1.1

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（７）季節にあった衣服（単数回答） 

全体で「必要である」が 87.6％、「できれば与えられた方がよい」が 11.7％、「必要でな

い」が 0.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「必要である」が 89.2％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 7.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が８割以上となっています。 
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62.1 

52.5

62.3

64.9

61.8

46.7

35.1 

42.4

35.3

33.0

35.3

53.3

2.3 

4.2

2.4

1.1

2.7

0.0

0.4 

0.8

0.0

1.1

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（８）誕生日のプレゼント（単数回答） 

全体で「必要である」が 62.1％、「できれば与えられた方がよい」が 35.1％、「必要でな

い」が 2.3％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「必要である」が 62.3％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 9.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親][ふたり親]で「必要である」が６割以上と

なっています。 
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53.9 

44.9

55.3

53.2

54.2

53.3

43.0 

49.2

42.1

42.6

42.9

46.7

2.7 

5.1

2.5

3.2

2.7

0.0

0.5 

0.8

0.1

1.1

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（９）適当なおこづかい（単数回答） 

全体で「必要である」が 53.9％、「できれば与えられた方がよい」が 43.0％、「必要でな

い」が 2.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「必要である」が 55.3％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 10.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が５割以上となっています。 
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28.7 

20.3

29.4

28.2

29.0

26.7

49.7 

53.4

49.3

48.9

49.7

26.7

21.2 

25.4

21.2

21.8

21.0

46.7

0.5 

0.8

0.1

1.1

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（10）子ども専用の勉強机（単数回答） 

全体で「必要である」が 28.7％、「できれば与えられた方がよい」が 49.7％、「必要でな

い」が 21.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「必要である」が 29.4％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 9.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親][ふたり親]で「できれば与えられた方がよ

い」が５割近くとなっています。 
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40.9 

37.3

40.3

37.8

41.8

33.3

53.2 

57.6

54.2

51.6

53.2

66.7

5.5 

4.2

5.5

9.6

4.8

0.0

0.4 

0.8

0.0

1.1

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（11）子ども部屋（兄弟姉妹と共有も含む）（単数回答） 

全体で「必要である」が 40.9％、「できれば与えられた方がよい」が 53.2％、「必要でな

い」が 5.5％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「できれば与えられた方がよい」が５割以上

となっています。 
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35.0 

35.6

35.2

38.3

35.2

13.3

59.7 

58.5

60.9

52.1

60.3

86.7

4.8 

5.1

3.9

8.5

4.3

0.0

0.5 

0.8

0.0

1.1

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（12）キャンプなど自然体験活動への参加（単数回答） 

全体で「必要である」が 35.0％、「できれば与えられた方がよい」が 59.7％、「必要でな

い」が 4.8％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「できれば与えられた方がよい」が５割以上

となっています。 
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82.1 

74.6

82.9

84.0

81.8

80.0

17.3 

23.7

17.0

14.9

17.8

20.0

0.2 

0.8

0.1

0.0

0.3

0.0

0.4 

0.8

0.0

1.1

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（13）遠足・修学旅行等の学校行事への参加（単数回答） 

全体で「必要である」が 82.1％、「できれば与えられた方がよい」が 17.3％、「必要でな

い」が 0.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「必要である」が 82.9％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 8.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が８割以上となっています。 
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89.3 

79.7

91.1

89.9

89.7

80.0

10.0 

18.6

8.7

8.0

9.9

20.0

0.2 

0.8

0.1

0.5

0.2

0.0

0.5 

0.8

0.1

1.6

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（14）希望すれば高校・高専への進学（単数回答） 

全体で「必要である」が 89.3％、「できれば与えられた方がよい」が 10.0％、「必要でな

い」が 0.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「できれば与えられた方がよい」が 18.6％

と、［それ以外の世帯］と比較して 9.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「必要である」が８割以上となっています。 
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69.7 

50.8

72.6

61.2

71.5

60.0

27.3 

40.7

25.1

33.0

26.1

40.0

2.5 

7.6

2.2

4.3

2.2

0.0

0.5 

0.8

0.1

1.6

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

必要である できれば与えられた方がよい

必要でない 不明・無回答

【問 27】お子さまにとって必要だと思う環境・モノ 

（15）希望すれば大学等への進学（単数回答） 

全体で「必要である」が 69.7％、「できれば与えられた方がよい」が 27.3％、「必要でな

い」が 2.5％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「必要である」が 72.6％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 21.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「必要である」が 71.5％と高くなって

います。 
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98.1 

82.2

100.0

95.2

98.7

93.3

1.4 

16.9

0.0

4.3

0.9

6.7

0.5 

0.8

0.0

0.5

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（１）一日三度（朝・昼・夕）の食事（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 98.1％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 1.4％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 16.9％と、［それ以外の世帯］と比較して 16.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「与えられている（与えられる見込である）」

が９割以上となっています。 
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96.8 

87.3

98.6

95.2

97.3

93.3

2.5 

11.0

1.4

4.3

2.3

0.0

0.6 

1.7

0.0

0.5

0.4

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（２）手作りの夕食（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 96.8％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 2.5％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 11.0％と、［それ以外の世帯］と比較して 9.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「与えられている（与えられる見込である）」

が９割以上となっています。 
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99.2 

97.5

100.0

99.5

99.2

100.0

0.2 

1.7

0.0

0.0

0.3

0.0

0.6 

0.8

0.0

0.5

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（３）週に数回の入浴（風呂・シャワーなど）（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 99.2％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 0.2％となっています。 

生活困難度別でみると大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「与えられている（与えられる見込である）」

が９割以上となっています。 
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98.9 

93.2

100.0

96.8

99.3

100.0

0.4 

5.1

0.0

2.1

0.2

0.0

0.7 

1.7

0.0

1.1

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（４）必要なときに病院・診療所に行く（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 98.9％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 0.4％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 5.1％と、［それ以外の世帯］と比較して 5.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「与えられている（与えられる見込である）」

が９割以上となっています。 

 

 

 

  



176 

 

88.3 

71.2

89.9

78.2

90.3

80.0

11.1 

28.0

10.1

20.7

9.3

20.0

0.6 

0.8

0.0

1.1

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（５）本（絵本や子ども用の本も含む）（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 88.3％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 11.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 28.0％と、［それ以外の世帯］と比較して 17.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「与えられている（与えられる見込であ

る）」が 90.3％と高くなっています。 
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97.3 

87.3

98.8

94.1

98.1

100.0

2.0 

11.9

0.9

4.8

1.4

0.0

0.7 

0.8

0.3

1.1

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（６）新しい文房具（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 97.3％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 2.0％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 11.9％と、［それ以外の世帯］と比較して 11.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「与えられている（与えられる見込である）」

が９割以上となっています。 
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98.3 

85.6

100.0

95.2

98.9

100.0

1.2 

13.6

0.0

4.3

0.8

0.0

0.5 

0.8

0.0

0.5

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（７）季節にあった衣服（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 98.3％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 1.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 13.6％と、［それ以外の世帯］と比較して 13.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「与えられている（与えられる見込である）」

が９割以上となっています。 
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96.3 

85.6

97.7

92.6

97.1

93.3

3.1 

12.7

2.3

6.4

2.5

6.7

0.6 

1.7

0.0

1.1

0.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（８）誕生日のプレゼント（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 96.3％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 3.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 12.7％と、［それ以外の世帯］と比較して 10.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「与えられている（与えられる見込である）」

が９割以上となっています。 
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93.2 

80.5

95.5

86.7

94.3

86.7

5.9 

17.8

4.3

12.8

4.9

6.7

0.9 

1.7

0.2

0.5

0.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（９）適当なおこづかい（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 93.2％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 5.9％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 17.8％と、［それ以外の世帯］と比較して 13.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 12.8％と高くなっています。 
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80.1 

64.4

81.3

72.9

81.6

66.7

18.7 

34.7

18.7

26.6

17.5

26.7

1.2 

0.8

0.0

0.5

0.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（10）子ども専用の勉強机（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 80.1％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 18.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 34.7％と、［それ以外の世帯］と比較して 16.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［それ以外の世帯］で「与えられていない

（与えられそうにない）」が２割以上となっています。 
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86.0 

72.9

89.2

75.0

87.9

80.0

12.8 

26.3

10.8

24.5

11.2

13.3

1.2 

0.8

0.0

0.5

0.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（11）子ども部屋（兄弟姉妹と共有も含む）（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 86.0％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 12.8％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 26.3％と、［それ以外の世帯］と比較して 15.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 24.5％と高くなっています。 
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【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（12）キャンプなど自然体験活動への参加（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 64.1％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 34.6％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 45.8％と、［それ以外の世帯］と比較して 11.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［それ以外の世帯］で「与えられていない

（与えられそうにない）」が４割以上となっています。 

 

 

 

  

64.1 

53.4

65.6

58.0

65.0

53.3

34.6 

45.8

34.4

41.5

34.1

40.0

1.3 

0.8

0.0

0.5

0.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答
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98.5 

95.8

100.0

99.5

98.7

93.3

0.3 

3.4

0.0

0.0

0.3

0.0

1.2 

0.8

0.0

0.5

0.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（13）遠足・修学旅行等の学校行事への参加（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 98.5％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 0.3％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「与えられている（与えられる見込である）」

が９割以上となっています。 
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97.6 

88.1

100.0

96.3

98.1

93.3

0.8 

10.2

0.0

2.1

0.7

0.0

1.6 

1.7

0.0

1.6

1.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（14）希望すれば高校・高専への進学（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 97.6％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 0.8％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 10.2％と、［それ以外の世帯］と比較して 10.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「与えられている（与えられる見込である）」

が９割以上となっています。 
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81.0 

51.7

86.0

68.1

83.8

53.3

16.9 

45.8

13.8

29.3

14.7

40.0

2.1 

2.5

0.2

2.7

1.5

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

与えられている（与えられる見込である）

与えられていない（与えられそうにない）

不明・無回答

【問 28】お子さまに与えている環境・モノ 

（15）希望すれば大学等への進学（単数回答） 

全体で「与えられている（与えられる見込である）」が 81.0％、「与えられていない（与

えられそうにない）」が 16.9％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「与えられていない（与えられそうにな

い）」が 45.8％と、［それ以外の世帯］と比較して 32.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「与えられている（与えられる見込であ

る）」が 83.8％と高くなっています。 
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93.3 

72.9

96.2

87.2

94.6

80.0

4.7 

17.8

3.8

10.1

3.9

13.3

0.7 

8.5

0.0

2.1

0.5

0.0

1.3 

0.8

0.0

0.5

1.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

まったくない 何度かあった よくあった 不明・無回答

【問 29】過去１年間に、経済的な理由により経験 

（１）経済的な理由により食料が買えなかった（単数回答） 

全体で「まったくない」が 93.3％、「何度かあった」が 4.7％、「よくあった」が 0.7％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「何度かあった」が 17.8％と、［それ以

外の世帯］と比較して 14.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［それ以外の世帯］で「何度かあった」が

１割以上となっています。 
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91.0 

61.0

94.6

79.8

93.1

80.0

6.8 

25.4

5.4

17.0

5.3

13.3

1.1 

13.6

0.0

2.7

0.9

0.0

1.1 

0.0

0.0

0.5

0.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

まったくない 何度かあった よくあった 不明・無回答

【問 29】過去１年間に、経済的な理由により経験 

（２）経済的な理由により衣料が買えなかった（単数回答） 

全体で「まったくない」が 91.0％、「何度かあった」が 6.8％、「よくあった」が 1.1％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「何度かあった」が 25.4％と、［それ以

外の世帯］と比較して 20.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［それ以外の世帯］で「何度かあった」が

１割以上となっています。 
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94.7 

75.4

98.5

88.8

96.3

73.3

3.6 

17.8

1.5

9.0

2.5

20.0

0.6 

6.8

0.0

1.6

0.4

0.0

1.2 

0.0

0.0

0.5

0.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

まったくない 何度かあった よくあった 不明・無回答

【問 29】過去１年間に、経済的な理由により経験 

（３）経済的な理由による電気・ガス・水道料金の滞納（単数回答） 

全体で「まったくない」が 94.7％、「何度かあった」が 3.6％、「よくあった」が 0.6％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「何度かあった」が 17.8％と、［それ以

外の世帯］と比較して 16.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「まったくない」が９割前後

となっています。 
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95.9 

79.7

98.6

91.5

97.1

80.0

2.4 

14.4

1.3

6.4

1.6

13.3

0.6 

5.9

0.1

1.6

0.4

0.0

1.2 

0.0

0.0

0.5

0.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

まったくない 何度かあった よくあった 不明・無回答

【問 29】過去１年間に、経済的な理由により経験 

（４）経済的な理由による電話料金の滞納（単数回答） 

全体で「まったくない」が 95.9％、「何度かあった」が 2.4％、「よくあった」が 0.6％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「何度かあった」が 14.4％と、［それ以

外の世帯］と比較して 13.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「まったくない」が９割以上

となっています。 
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96.4 

83.1

98.5

93.1

97.3

93.3

2.0 

11.9

1.4

4.8

1.5

0.0

0.5 

5.1

0.1

1.6

0.3

0.0

1.2 

0.0

0.0

0.5

0.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

まったくない 何度かあった よくあった 不明・無回答

【問 29】過去１年間に、経済的な理由により経験 

（５）経済的な理由による家賃・住宅ローンの滞納（単数回答） 

全体で「まったくない」が 96.4％、「何度かあった」が 2.0％、「よくあった」が 0.5％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「何度かあった」が 11.9％と、［それ以

外の世帯］と比較して 10.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「まったくない」が９割以上となっています。 
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96.4 

84.7

99.1

91.5

97.6

86.7

1.7 

8.5

0.8

5.3

1.1

6.7

0.7 

6.8

0.1

2.7

0.4

0.0

1.2 

0.0

0.0

0.5

0.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

まったくない 何度かあった よくあった 不明・無回答

【問 29】過去１年間に、経済的な理由により経験 

（６）経済的な理由による給食費の滞納（単数回答） 

全体で「まったくない」が 96.4％、「何度かあった」が 1.7％、「よくあった」が 0.7％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「何度かあった」が 8.5％と、［それ以

外の世帯］と比較して 7.7 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「まったくない」が８割以上となっています。 
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95.7 

82.2

98.0

93.1

96.4

86.7

2.6 

11.9

2.0

5.3

2.2

6.7

0.5 

5.9

0.0

1.1

0.4

0.0

1.2 

0.0

0.0

0.5

0.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

まったくない 何度かあった よくあった 不明・無回答

【問 29】過去１年間に、経済的な理由により経験 

（７）経済的な理由により医療機関の受診を控えた（単数回答） 

全体で「まったくない」が 95.7％、「何度かあった」が 2.6％、「よくあった」が 0.5％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「何度かあった」が 11.9％と、［それ以

外の世帯］と比較して 9.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「まったくない」が８割以上となっています。 
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31.4 

44.9

29.5

41.0

29.4

40.0

26.2 

22.9

27.4

22.3

27.4

26.7

23.0 

23.7

23.1

25.0

22.6

6.7

18.0 

8.5

19.7

10.6

19.6

20.0

1.4

0.0

0.3

1.1

1.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

めったにない 月に１～２回 週に１～２回

ほぼ毎日 不明・無回答

【問 30】お子さまとすること 

（１）お子さまの勉強をみる（単数回答） 

全体で「めったにない」が 31.4％と最も高く、次いで「月に１～２回」が 26.2％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「めったにない」が 44.9％と、［それ以

外の世帯］と比較して 15.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［それ以外の世帯］で「めったにない」が

４割以上となっています。 
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46.1 

50.8

44.1

54.3

45.2

53.3

31.6 

33.1

33.2

28.2

32.0

20.0

18.4 

13.6

20.0

16.0

19.1

13.3

2.4 

2.5

2.4

0.5

2.7

6.7

1.4

0.0

0.2

1.1

1.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

めったにない 月に１～２回 週に１～２回

ほぼ毎日 不明・無回答

【問 30】お子さまとすること 

（２）お子さまとからだを動かして遊ぶ（キャッチボール・縄跳・かけっこなど） 

（単数回答） 

全体で「めったにない」が 46.1％と最も高く、次いで「月に１～２回」が 31.6％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「めったにない」が 50.8％と、［それ以

外の世帯］と比較して 6.7 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［それ以外の世帯］で「めったにない」が

５割以上となっています。 
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48.4 

50.8

47.8

54.3

47.5

66.7

29.2 

32.2

29.8

24.5

29.8

13.3

17.3 

11.9

18.7

17.6

17.9

6.7

3.6 

5.1

3.5

3.2

3.7

6.7

1.4

0.0

0.2

0.5

1.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

めったにない 月に１～２回 週に１～２回

ほぼ毎日 不明・無回答

【問 30】お子さまとすること 

（３）お子さまとコンピューターゲームで遊ぶ（テレビゲーム・パソコンゲーム・携

帯ゲームなど）（単数回答） 

全体で「めったにない」が 48.4％と最も高く、次いで「月に１～２回」が 29.2％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「週に１～２回」が 18.7％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 6.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「月に２～２回」が２割以上

となっています。 
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54.4 

61.0

53.2

64.9

52.7

60.0

34.8 

32.2

36.4

25.5

36.8

26.7

8.6 

6.8

9.1

6.9

8.8

0.0

0.8 

0.0

0.9

1.1

0.7

6.7

1.4

0.0

0.4

1.6

1.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

めったにない 月に１～２回 週に１～２回

ほぼ毎日 不明・無回答

【問 30】お子さまとすること 

（４）お子さまとカードゲームなどして遊ぶ（トランプ・ボードゲーム・将棋など） 

（単数回答） 

全体で「めったにない」が 54.4％と最も高く、次いで「月に１～２回」が 34.8％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「めったにない」が 61.0％と、［それ以

外の世帯］と比較して 7.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［それ以外の世帯］で「めったにない」が

６割以上となっています。 
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1.3 

5.1

0.8

1.6

1.4

0.0

4.0 

10.2

3.3

6.4

3.7

6.7

23.5 

22.0

25.5

30.3

22.8

20.0

69.9 

62.7

70.3

61.2

71.1

66.7

1.3

0.0

0.1

0.5

1.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

めったにない 月に１～２回 週に１～２回

ほぼ毎日 不明・無回答

【問 30】お子さまとすること 

（５）お子さまと学校生活の話をする（単数回答） 

全体で「ほぼ毎日」が 69.9％と最も高く、次いで「週に１～２回」が 23.5％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「ほぼ毎日」が 70.3％と、［困難度が高い

世帯］と比較して 7.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「ほぼ毎日」が 71.1％と高くなってい

ます。 
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21.0 

28.0

20.6

31.9

19.2

26.7

25.8 

24.6

26.9

22.3

26.5

33.3

36.3 

31.4

37.2

34.0

36.9

20.0

15.7 

16.1

15.2

11.2

16.4

13.3

1.2

0.0

0.0

0.5

0.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

めったにない 月に１～２回 週に１～２回

ほぼ毎日 不明・無回答

【問 30】お子さまとすること 

（６）お子さまと政治経済・社会問題などのニュースの話をする（単数回答） 

全体で「週に１～２回」が 36.3％と最も高く、次いで「月に１～２回」が 25.8％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「めったにない」が 28.0％と、［それ以

外の世帯］と比較して 7.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「めったにない」が 31.9％と高くなっ

ています。 
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9.3 

23.7

8.1

17.0

8.1

6.7

14.6 

13.6

15.3

20.2

14.2

6.7

42.1 

33.1

44.0

37.2

42.2

66.7

32.9 

29.7

32.5

25.0

34.7

13.3

1.1

0.0

0.0

0.5

0.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

めったにない 月に１～２回 週に１～２回

ほぼ毎日 不明・無回答

【問 30】お子さまとすること 

（７）お子さまとテレビ番組（ニュースを除く）の話をする（単数回答） 

全体で「週に１～２回」が 42.1％と最も高く、次いで「ほぼ毎日」が 32.9％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「めったにない」が 23.7％と、［それ以

外の世帯］と比較して 15.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「めったにない」が 17.0％と高くなっ

ています。 
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37.7 

40.7

36.6

45.2

37.1

33.3

43.9 

44.9

45.9

37.8

44.7

53.3

15.5 

11.0

15.9

14.9

15.5

6.7

1.8 

3.4

1.5

1.6

1.8

0.0

1.2

0.0

0.1

0.5

0.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

めったにない 月に１～２回 週に１～２回

ほぼ毎日 不明・無回答

【問 30】お子さまとすること 

（８）お子さまと一緒に料理をする（単数回答） 

全体で「月に１～２回」が 43.9％と最も高く、次いで「めったにない」が 37.7％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「めったにない」が 40.7％と、［それ以

外の世帯］と比較して 4.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「めったにない」が 45.2％と高くなっ

ています。 
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2.5 

3.4

2.5

2.7

2.7

0.0

30.1 

30.5

31.7

29.8

30.5

33.3

57.8 

56.8

57.8

57.4

57.9

60.0

8.1 

9.3

7.8

9.6

7.9

0.0

1.4

0.0

0.2

0.5

1.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

めったにない 月に１～２回 週に１～２回

ほぼ毎日 不明・無回答

【問 30】お子さまとすること 

（９）お子さまと一緒に外出する（単数回答） 

全体で「週に１～２回」が 57.8％と最も高く、次いで「月に１～２回」が 30.1％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「週に１～２回」が６割前後となっています。 
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５．子育ての悩みや相談について 

 

【問 31】現在、お子さまのことについて悩みや不安はあるか（複数回答） 

全体で「お子さまの進学や受験のことが心配である」が 48.2％と最も高く、次いで「お

子さまの教育費のことが心配である」が 29.9％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「お子さまの教育費のことが心配である」

が 50.8％と、［それ以外の世帯］と比較して 23.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「お子さまの進学や受験のことが心配である」

が４割以上となっています。 

（単位：％）

合
計

お
子
さ
ま
に
対
す
る
し
つ
け
や
教
育
に

自
信
が
も
て
な
い

お
子
さ
ま
に
対
す
る
し
つ
け
や
教
育
に

つ
い
て

、
相
談
す
る
相
手
が
い
な
い

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

が
子
育
て
に
あ

ま
り
協
力
し
て
く
れ
な
い

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

と
子
育
て
の
意

見
が
合
わ
な
い

お
子
さ
ま
に
基
本
的
な
生
活
習
慣

（
あ

い
さ
つ

、
規
則
正
し
い
食
生
活

、
整

理
・
整
頓
な
ど

）
が
身
に
つ
い
て
い
な

い お
子
さ
ま
が
勉
強
し
な
い

お
子
さ
ま
の
進
学
や
受
験
の
こ
と
が
心

配
で
あ
る

お
子
さ
ま
の
就
職
の
こ
と
が
心
配
で
あ

る お
子
さ
ま
が
反
抗
的
で

、
な
か
な
か
言

う
こ
と
を
聞
か
な
い

お
子
さ
ま
が
何
事
に
対
し
て
も
消
極
的

で
あ
る

お
子
さ
ま
が
良
い
友
人
関
係
を
持
て
な

い

1,454 336 42 114 157 240 347 701 355 195 137 76

100.0 23.1 2.9 7.8 10.8 16.5 23.9 48.2 24.4 13.4 9.4 5.2

【生活困難度別】

118 30 4 18 24 27 37 59 37 24 19 12

100.0 25.4 3.4 15.3 20.3 22.9 31.4 50.0 31.4 20.3 16.1 10.2

913 207 19 66 99 142 204 433 212 114 83 47

100.0 22.7 2.1 7.2 10.8 15.6 22.3 47.4 23.2 12.5 9.1 5.1

【ひとり親・ふたり親別】

188 40 5 12 11 30 46 85 39 30 12 10

100.0 21.3 2.7 6.4 5.9 16.0 24.5 45.2 20.7 16.0 6.4 5.3

1,180 278 33 98 138 201 283 583 303 154 118 62

100.0 23.6 2.8 8.3 11.7 17.0 24.0 49.4 25.7 13.1 10.0 5.3

15 3 2 0 2 1 5 8 4 2 0 0

100.0 20.0 13.3 0.0 13.3 6.7 33.3 53.3 26.7 13.3 0.0 0.0

（単位：％）

お
子
さ
ま
の
身
体
の
発

育
や
病
気
が
心
配
で
あ

る お
子
さ
ま
の
非
行
や
問

題
行
動
が
心
配
で
あ
る

お
子
さ
ま
の
教
育
費
の

こ
と
が
心
配
で
あ
る

お
子
さ
ま
に
十
分
な
食

事
や
衣
服
を
与
え
る
こ

と
が
で
き
て
い
な
い

そ
の
他

特
に
悩
み
は
な
い

不
明
・
無
回
答

134 50 435 10 53 312 33

9.2 3.4 29.9 0.7 3.6 21.5 2.3

【生活困難度別】

16 7 60 6 5 13 1

13.6 5.9 50.8 5.1 4.2 11.0 0.8

78 29 254 2 36 207 13

8.5 3.2 27.8 0.2 3.9 22.7 1.4

【ひとり親・ふたり親別】

18 3 66 3 9 39 3

9.6 1.6 35.1 1.6 4.8 20.7 1.6

107 46 345 7 44 251 23

9.1 3.9 29.2 0.6 3.7 21.3 1.9

2 0 6 0 0 4 1

13.3 0.0 40.0 0.0 0.0 26.7 6.7

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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（単位：％）

合
計

家
族
と
の
人
間
関
係

家
族
以
外
と
の
人
間

関
係

収
入
・
家
計
・
借
金

等 自
分
の
病
気
や
介
護

家
族
の
病
気
や
介
護

妊
娠
・
出
産

家
事

自
分
の
仕
事

家
族
の
仕
事

住
ま
い
や
生
活
環
境

（
公
害

、
安
全
及
び

交
通
事
情
を
含
む

）

そ
の
他

1,454 164 157 493 132 174 4 101 357 78 82 31

100.0 11.3 10.8 33.9 9.1 12.0 0.3 6.9 24.6 5.4 5.6 2.1

【生活困難度別】

118 21 24 72 14 16 1 13 46 5 10 4

100.0 17.8 20.3 61.0 11.9 13.6 0.8 11.0 39.0 4.2 8.5 3.4

913 99 90 283 73 111 3 61 210 54 44 16

100.0 10.8 9.9 31.0 8.0 12.2 0.3 6.7 23.0 5.9 4.8 1.8

【ひとり親・ふたり親別】

188 22 20 88 25 23 0 17 56 3 17 5

100.0 11.7 10.6 46.8 13.3 12.2 0.0 9.0 29.8 1.6 9.0 2.7

1,180 137 130 378 101 145 4 80 278 73 62 26

100.0 11.6 11.0 32.0 8.6 12.3 0.3 6.8 23.6 6.2 5.3 2.2

15 1 1 5 1 1 0 0 1 1 0 0

100.0 6.7 6.7 33.3 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0

（単位：％）

特
に
悩
み
は
な
い

不
明
・
無
回
答

512 67

35.2 4.6

【生活困難度別】

23 4

19.5 3.4

341 38

37.3 4.2

【ひとり親・ふたり親別】

49 8

26.1 4.3

434 49

36.8 4.2

6 2

40.0 13.3

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

【問 32】お子さまに関すること以外で、心配や悩み事があるか（複数回答） 

全体で「特に悩みはない」が 35.2％と最も高く、次いで「収入・家計・借金等」が 33.9％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「収入・家計・借金等」が 61.0％と、［そ

れ以外の世帯］と比較して 30.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「収入・家計・借金等」が 46.8％と高

くなっています。 
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88.0 

80.5

90.8

84.6

89.0

66.7

5.1 

6.8

4.3

6.9

5.0

6.7

5.3 

10.2

4.5

5.9

4.9

20.0

1.7 

2.5

0.4

2.7

1.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

相談できる相手がいる

相談できる相手がいないので欲しい

相談できる相手はいないが必要ない

不明・無回答

【問 33】現在心おきなく相談できる相手がいるか（単数回答） 

全体で「相談できる相手がいる」が 88.0％、「相談できる相手がいないので欲しい」が

5.1％、「相談できる相手がいないが必要ない」が 5.3％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「相談できる相手がいる」が 90.8％と、［困

難度が高い世帯］と比較して 10.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「相談できる相手がいる」が

８割以上となっています。 

 

 

 

  



206 

 

（単位：％）

合
計

配
偶
者
・
パ
ー

ト

ナ
ー

親
・
親
戚
・
兄
弟
姉

妹 子
ど
も

友
人
・
知
人

隣
人
・
地
域
の
人

幼
稚
園
・
保
育
所
の

先
生

学
校
の
先
生

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど

の
専
門
家

民
生
委
員
・
児
童
委

員 市
役
所
な
ど
の
公
的

機
関

民
間
団
体
や
ボ
ラ
ン

テ

ィ
ア
民
間
団
体
や

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

1,353 929 929 291 867 69 15 116 93 10 44 8

100.0 68.7 68.7 21.5 64.1 5.1 1.1 8.6 6.9 0.7 3.3 0.6

【生活困難度別】

103 44 68 19 68 1 1 10 12 1 10 3

100.0 42.7 66.0 18.4 66.0 1.0 1.0 9.7 11.7 1.0 9.7 2.9

868 631 601 180 540 48 11 75 61 5 23 3

100.0 72.7 69.2 20.7 62.2 5.5 1.3 8.6 7.0 0.6 2.6 0.3

【ひとり親・ふたり親別】

172 54 115 33 101 6 1 16 13 2 18 4

100.0 31.4 66.9 19.2 58.7 3.5 0.6 9.3 7.6 1.2 10.5 2.3

1,109 830 763 244 712 60 14 94 79 7 26 4

100.0 74.8 68.8 22.0 64.2 5.4 1.3 8.5 7.1 0.6 2.3 0.4

11 4 7 2 7 0 0 2 1 1 0 0

100.0 36.4 63.6 18.2 63.6 0.0 0.0 18.2 9.1 9.1 0.0 0.0

（単位：％）

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

19 24

1.4 1.8

【生活困難度別】

0 3

0.0 2.9

13 15

1.5 1.7

【ひとり親・ふたり親別】

3 4

1.7 2.3

15 20

1.4 1.8

0 0

0.0 0.0

全体

困難度が高い世帯

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

【問 33】で「１」～「２」を答えた方 

【問 33‐１】相談相手はだれか、また、どのような相談相手が欲しいか（複数回答） 

全体で「配偶者・パートナー」「親・親戚・兄弟姉妹」がそれぞれ 68.7％と最も高く、

次いで「友人・知人」が 64.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「配偶者・パートナー」が 72.7％と、［困

難度が高い世帯］と比較して 30.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「配偶者・パートナー」が 74.8％と高

くなっています。 
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64.1 

55.9

66.6

53.2

66.1

60.0

27.0 

34.7

25.3

37.2

25.4

33.3

5.0 

3.4

4.1

4.8

5.2

6.7

3.9 

5.9

4.1

4.8

3.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

６．各種支援・サービスについて 

 

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（１）地域子育て支援センター（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 64.1％、「[知っている]利用したことが

ない」が 27.0％、「知らない」が 5.0％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「[知っている]利用したことがない」が

34.7％と、［それ以外の世帯］と比較して 9.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［それ以外の世帯］で「[知っている]利用

したことがない」が３割以上となっています。 
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5.4 

11.0

5.3

8.0

5.2

0.0

65.9 

63.6

67.3

60.1

67.2

73.3

20.7 

17.8

19.5

21.3

20.5

20.0

8.0 

7.6

8.0

10.6

7.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（２）家庭児童相談員（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 5.4％、「[知っている]利用したことがな

い」が 65.9％、「知らない」が 20.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「[知っている]利用したことがある」が

11.0％と、［それ以外の世帯］と比較して 5.7 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「[知っている]利用したことがない」が６割

以上となっています。 
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10.7 

13.6

11.1

11.2

10.8

6.7

68.4 

66.1

69.6

60.6

70.0

73.3

12.9 

11.9

11.5

17.0

12.2

13.3

8.0 

8.5

7.9

11.2

7.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（３）ファミリー・サポート・センター（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 10.7％、「[知っている]利用したことが

ない」が 68.4％、「知らない」が 12.9％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］［それ以外の世帯］で「[知っている]利用

したことがない」が７割以上となっています。 
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57.4 

51.7

61.0

55.9

58.1

40.0

26.8 

29.7

25.8

27.1

26.7

46.7

9.1 

10.2

7.6

7.4

9.7

6.7

6.6 

8.5

5.6

9.6

5.6

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（４）子どもの医療費助成（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 57.4％、「[知っている]利用したことが

ない」が 26.8％、「知らない」が 9.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「[知っている]利用したことがある」が

61.0％と、［困難度が高い世帯］と比較して 9.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「[知っている]利用したこと

がある」が５割以上となっています。 
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1.0 

3.4

0.7

3.7

0.6

0.0

65.5 

65.3

68.1

61.7

66.4

73.3

25.0 

22.0

22.8

22.9

25.5

20.0

8.5 

9.3

8.4

11.7

7.5

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（５）生活困窮者自立支援制度（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 1.0％、「[知っている]利用したことがな

い」が 65.5％、「知らない」が 25.0％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「[知っている]利用したことがない」が６割

以上となっています。 
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3.2 

11.0

2.4

3.7

3.2

0.0

50.3 

45.8

52.0

53.7

49.8

66.7

38.5 

34.7

37.5

31.4

39.8

26.7

8.0 

8.5

8.1

11.2

7.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（６）適応指導教室チャレンジ（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 3.2％、「[知っている]利用したことがな

い」が 50.3％、「知らない」が 38.5％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「[知っている]利用したことがある」が

11.0％と、［それ以外の世帯］と比較して 8.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「[知らない」が３割以上と

なっています。 
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0.9 

2.5

0.7

1.1

0.8

0.0

64.8 

55.1

67.0

57.4

66.2

73.3

26.1 

32.2

24.1

29.3

25.8

20.0

8.3 

10.2

8.2

12.2

7.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（７）不登校・ひきこもり訪問相談員（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 0.9％、「[知っている]利用したことがな

い」が 64.8％、「知らない」が 26.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「[知っている]利用したことがない」が

67.0％と、［困難度が高い世帯］と比較して 11.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「知らない」が２割以上となっています。 
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22.9 

29.7

22.9

21.8

23.1

26.7

66.2 

57.6

66.9

62.2

67.1

60.0

4.3 

5.9

3.3

6.4

4.2

6.7

6.6 

6.8

6.9

9.6

5.7

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（８）スクールカウンセラー（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 22.9％、「[知っている]利用したことが

ない」が 66.2％、「知らない」が 4.3％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「[知っている]利用したことがない」が

66.9％と、［困難度が高い世帯］と比較して 9.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「[知っている]利用したことがない」が６割

以上となっています。 
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2.7 

8.5

2.4

4.8

2.5

0.0

69.1 

63.6

71.1

64.9

70.1

73.3

20.0 

18.6

18.5

18.1

20.4

20.0

8.2 

9.3

8.0

12.2

7.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（９）スクールソーシャルワーカー（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 2.7％、「[知っている]利用したことがな

い」が 69.1％、「知らない」が 20.0％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「[知っている]利用したことがない」が

71.1％と、［困難度が高い世帯］と比較して 7.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「[知っている]利用したことがない」が６割

以上となっています。 
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0.1 

0.8

0.0

1.1

0.0

0.0

52.5 

50.8

53.9

53.7

52.0

66.7

39.1 

39.0

37.8

33.0

40.8

26.7

8.3 

9.3

8.3

12.2

7.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（10）母子父子自立支援員（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 0.1％、「[知っている]利用したことがな

い」が 52.5％、「知らない」が 39.1％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「[知っている]利用したことがない」が５割

以上となっています。 
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1.5 

4.2

1.6

4.8

0.9

0.0

52.4 

50.0

53.0

47.9

53.0

66.7

37.9 

36.4

37.1

35.6

38.9

26.7

8.2 

9.3

8.2

11.7

7.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（11）女性相談員（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 1.5％、「[知っている]利用したことがな

い」が 52.4％、「知らない」が 37.9％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「知らない」が３割以上とな

っています。 
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2.4 

3.4

2.6

2.7

2.5

0.0

54.5 

54.2

56.4

51.6

55.4

66.7

34.6 

32.2

32.5

32.4

34.9

26.7

8.5 

10.2

8.4

13.3

7.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

[知っている]利用したことがある [知っている]利用したことがない

知らない 不明・無回答

【問 34】利用したことがある支援・サービス 

（12）子育てコンシェルジュ（単数回答） 

全体で「[知っている]利用したことがある」が 2.4％、「[知っている]利用したことがな

い」が 54.5％、「知らない」が 34.6％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「知らない」が３割以上とな

っています。 
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43.0 

58.5

42.3

48.9

42.9

40.0

53.0 

37.3

54.0

46.8

53.5

46.7

4.1 

4.2

3.7

4.3

3.6

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

ある ない 不明・無回答

【問 35】現在、必要だと思う支援（単数回答） 

全体で「ある」が 43.0％、「ない」が 53.0％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「ある」が 58.5％と、［それ以外の世帯］

と比較して 16.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「ある」が４割以上となっています。 
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（単位：％）

合
計

保
育
や
学
校
費
用
の

軽
減

放
課
後
等
の
学
習
支

援 塾
の
費
用
等
の
貸
し

付
け
や
助
成

奨
学
金
制
度
の
充
実

子
ど
も
の
居
場
所
づ

く
り

親
の
就
業
の
た
め
の

支
援
の
拡
充

住
宅
支
援

生
活
保
護
や
就
学
援

助
の
拡
充

一
時
的
に
必
要
な
資

金
を
借
り
ら
れ
る
支

援 医
療
や
健
康
に
か
か

わ
る
サ
ポ
ー

ト

総
合
的
・
継
続
的
に

相
談
で
き
る
窓
口

625 428 213 203 230 172 90 139 64 66 120 103

100.0 68.5 34.1 32.5 36.8 27.5 14.4 22.2 10.2 10.6 19.2 16.5

【生活困難度別】

69 43 24 27 35 24 15 30 14 15 11 16

100.0 62.3 34.8 39.1 50.7 34.8 21.7 43.5 20.3 21.7 15.9 23.2

386 269 128 117 128 100 52 71 31 34 72 61

100.0 69.7 33.2 30.3 33.2 25.9 13.5 18.4 8.0 8.8 18.7 15.8

【ひとり親・ふたり親別】

92 64 24 30 43 22 14 31 22 8 12 14

100.0 69.6 26.1 32.6 46.7 23.9 15.2 33.7 23.9 8.7 13.0 15.2

506 342 181 163 176 147 73 102 39 54 102 86

100.0 67.6 35.8 32.2 34.8 29.1 14.4 20.2 7.7 10.7 20.2 17.0

6 5 1 4 1 0 0 3 1 0 2 1

100.0 83.3 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0 33.3 16.7

（単位：％）

子
ど
も
食
堂

（
子
ど
も
が

無
料
も
し
く
は
安
価
で
食

事
が
で
き
る
場
所

）

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

102 39 1

16.3 6.2 0.2

【生活困難度別】

16 3 0

23.2 4.3 0.0

49 23 0

12.7 6.0 0.0

【ひとり親・ふたり親別】

15 10 0

16.3 10.9 0.0

83 28 1

16.4 5.5 0.2

0 0 0

0.0 0.0 0.0

ふたり親

それ以外の世帯

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

【問 35】で「１」を答えた方 

【問 35‐１】必要だと思う支援（複数回答） 

全体で「保育や学校費用の軽減」が 68.5％と最も高く、次いで「奨学金制度の充実」が

36.8％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「奨学金制度の充実」が 50.7％と、［そ

れ以外の世帯］と比較して 17.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「奨学金制度の充実」が 46.7％と高く

なっています。 
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3.3 

4.2

3.1

5.3

2.7

0.0

47.1 

34.7

49.0

46.8

47.4

33.3

25.7 

22.9

27.2

25.5

25.6

40.0

19.8 

34.7

17.2

20.7

20.3

26.7

4.1

3.4

3.6

1.6

4.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思わない

向かっていると思わない

不明・無回答

【問 36】島田市において、「こどもまんなか社会」の実現に向かっていると思うか 

（単数回答） 
＊『向かっていると思う』：「向かっていると思う」と「どちらかといえば向かっていると思う」の合算 

『向かっていると思わない』：「どちらかといえば向かっていると思わない」と「向かっていると思わない」の

合算 

全体で『向かっていると思う』が 50.4％、『向かっていると思わない』が 45.5％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『向かっていると思う』が 52.1％と、［困

難度が高い世帯］と比較して 13.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で『向かっていると思う』が５

割以上となっています。 
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７．世帯の経済的状況について 

 

【問 37】令和５年の所得（単数回答） 

全体で「500～550 万円未満」が 7.9％と最も高く、次いで「450～500 万円未満」「600～

650 万円未満」がそれぞれ 7.4％となっています。 

生活困難度別、ひとり親・ふたり親別では表のとおりとなっています。 

（単位：％）

合
計

5
0

万
円
未
満

5
0
～

1
0
0

万
円
未
満

1
0
0
～

1
5
0

万
円
未
満

1
5
0
～

2
0
0

万
円
未
満

2
0
0
～

2
5
0

円
未
満

2
5
0
～

3
0
0

万
円
未
満

3
0
0
～

3
5
0

万
円
未
満

3
5
0
～

4
0
0

万
円
未
満

4
0
0
～

4
5
0

万
円
未
満

4
5
0
～

5
0
0

万
円
未
満

5
0
0
～

5
5
0

万
円
未
満

1,454 14 26 31 27 41 36 61 79 70 108 115

100.0 1.0 1.8 2.1 1.9 2.8 2.5 4.2 5.4 4.8 7.4 7.9

【生活困難度別】

118 13 23 24 3 4 4 8 6 2 4 3

100.0 11.0 19.5 20.3 2.5 3.4 3.4 6.8 5.1 1.7 3.4 2.5

913 0 0 0 19 31 28 45 61 55 88 101

100.0 0.0 0.0 0.0 2.1 3.4 3.1 4.9 6.7 6.0 9.6 11.1

【ひとり親・ふたり親別】

188 5 10 19 6 24 15 11 4 4 10 10

100.0 2.7 5.3 10.1 3.2 12.8 8.0 5.9 2.1 2.1 5.3 5.3

1,180 8 16 10 15 15 20 48 68 61 92 102

100.0 0.7 1.4 0.8 1.3 1.3 1.7 4.1 5.8 5.2 7.8 8.6

15 1 0 2 1 1 0 1 3 0 1 0

100.0 6.7 0.0 13.3 6.7 6.7 0.0 6.7 20.0 0.0 6.7 0.0

（単位：％）

5
5
0
～

6
0
0

万
円
未
満

6
0
0
～

6
5
0

万
円
未
満

6
5
0
～

7
0
0

万
円
未
満

7
0
0
～

7
5
0

万
円
未
満

7
5
0
～

8
0
0

万
円
未
満

8
0
0
～

8
5
0

万
円
未
満

8
5
0
～

9
0
0

万
円
未
満

9
0
0
～

9
5
0

万
円
未
満

9
5
0
～

1
,
0
0
0

万
円
未
満

1
,
0
0
0
～

1
,
2
5
0

万
円
未
満

1
,
2
5
0
～

1
,
5
0
0

万
円
未
満

1
,
5
0
0
～

1
,
7
5
0

万
円
未
満

71 107 97 48 56 56 25 30 27 34 10 2

4.9 7.4 6.7 3.3 3.9 3.9 1.7 2.1 1.9 2.3 0.7 0.1

【生活困難度別】

3 2 2 3 2 0 0 2 0 0 0 0

2.5 1.7 1.7 2.5 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0

54 97 81 38 48 48 21 26 26 32 9 1

5.9 10.6 8.9 4.2 5.3 5.3 2.3 2.8 2.8 3.5 1.0 0.1

【ひとり親・ふたり親別】

6 10 3 2 4 3 0 0 1 1 2 0

3.2 5.3 1.6 1.1 2.1 1.6 0.0 0.0 0.5 0.5 1.1 0.0

61 92 88 43 49 50 22 29 26 32 7 1

5.2 7.8 7.5 3.6 4.2 4.2 1.9 2.5 2.2 2.7 0.6 0.1

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（単位：％）

1
,
7
5
0
～

2
,
0
0
0

万
円
未
満

2
,
0
0
0
～

2
,
2
5
0

万
円
未
満

2
,
2
5
0
～

2
,
5
0
0

万
円
未
満

2
,
5
0
0

万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1 2 0 1 160 119

0.1 0.1 0.0 0.1 11.0 8.2

【生活困難度別】

0 0 0 0 5 5

0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2

1 2 0 1 0 0

0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0

【ひとり親・ふたり親別】

0 0 0 0 17 21

0.0 0.0 0.0 0.0 9.0 11.2

1 2 0 1 134 87

0.1 0.2 0.0 0.1 11.4 7.4

0 0 0 0 2 2

0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 13.3

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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87.9 

93.2

89.6

85.1

88.7

86.7

2.9 

3.4

3.0

5.3

2.7

0.0

5.5 

2.5

5.1

6.9

5.3

0.0

3.7 

0.8

2.3

2.7

3.3

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

現在も受けている 受けたことはある 受けたことはない

不明・無回答

【問 38】過去１年に受けた手当や援助等 

（１）児童手当（単数回答） 

全体で「現在も受けている」が 87.9％、「受けたことはある」が 2.9％、「受けたことは

ない」が 5.5％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「現在も受けている」が８割以上となってい

ます。 
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15.3 

27.1

14.3

37.8

11.8

26.7

4.3 

5.9

4.2

10.6

3.5

6.7

66.4 

55.1

70.0

42.0

71.2

40.0

13.9 

11.9

11.5

9.6

13.6

26.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

現在も受けている 受けたことはある 受けたことはない

不明・無回答

【問 38】過去１年に受けた手当や援助等 

（２）児童扶養手当（単数回答） 

全体で「現在も受けている」が 15.3％、「受けたことはある」が 4.3％、「受けたことは

ない」が 66.4％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「現在も受けている」が 27.1％と、［そ

れ以外の世帯］と比較して 12.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「現在も受けている」が 37.8％と高く

なっています。 
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8.7 

32.2

6.2

37.2

4.3

13.3

2.3 

1.7

2.4

2.7

2.1

13.3

77.2 

55.9

80.9

50.5

82.1

53.3

11.8 

10.2

10.4

9.6

11.4

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

現在も受けている 受けたことはある 受けたことはない

不明・無回答

【問 38】過去１年に受けた手当や援助等 

（３）就学援助（単数回答） 

全体で「現在も受けている」が 8.7％、「受けたことはある」が 2.3％、「受けたことはな

い」が 77.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「現在も受けている」が 32.2％と、［そ

れ以外の世帯］と比較して 26.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「現在も受けている」が 37.2％と高く

なっています。 
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3.0 

5.9

3.1

4.3

2.8

0.0

1.4 

0.0

1.6

0.5

1.7

0.0

83.2 

83.1

84.3

81.9

84.0

80.0

12.4 

11.0

11.0

13.3

11.5

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

現在も受けている 受けたことはある 受けたことはない

不明・無回答

【問 38】過去１年に受けた手当や援助等 

（４）障がいや難病の手当（単数回答） 

全体で「現在も受けている」が 3.0％、「受けたことはある」が 1.4％、「受けたことはな

い」が 83.2％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「受けたことはない」が８割以上となってい

ます。 

 

 

 

 

  



227 

 

3.4 

2.5

3.1

5.9

3.1

0.0

1.0 

0.0

1.0

0.0

1.3

0.0

82.5 

83.1

84.3

79.8

83.5

80.0

13.1 

14.4

11.6

14.4

12.1

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

現在も受けている 受けたことはある 受けたことはない

不明・無回答

【問 38】過去１年に受けた手当や援助等 

（５）公的年金（老齢年金）（単数回答） 

全体で「現在も受けている」が 3.4％、「受けたことはある」が 1.0％、「受けたことはな

い」が 82.5％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「受けたことはない」が８割前後となってい

ます。 
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2.1 

3.4

1.6

6.4

1.2

6.7

1.1 

0.0

0.9

0.0

1.4

0.0

84.2 

83.9

86.1

79.8

85.6

73.3

12.7 

12.7

11.4

13.8

11.9

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

現在も受けている 受けたことはある 受けたことはない

不明・無回答

【問 38】過去１年に受けた手当や援助等 

（６）公的年金（遺族年金、障害年金）（単数回答） 

全体で「現在も受けている」が 2.1％、「受けたことはある」が 1.1％、「受けたことはな

い」が 84.2％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「受けたことはない」が７割以上となってい

ます。 
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3.1 

6.8

3.0

21.3

0.2

0.0

2.0 

7.6

1.1

8.5

1.1

0.0

82.4 

74.6

85.2

58.5

86.8

80.0

12.5 

11.0

10.7

11.7

11.9

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

現在も受けている 受けたことはある 受けたことはない

不明・無回答

【問 38】過去１年に受けた手当や援助等 

（７）離婚後の養育費（単数回答） 

全体で「現在も受けている」が 3.1％、「受けたことはある」が 2.0％、「受けたことはな

い」が 82.4％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「受けたことはない」が 85.2％と、［困難

度が高い世帯］と比較して 10.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「現在も受けている」が 21.3％と高く

なっています。 
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0.3 

2.5

0.0

1.1

0.2

0.0

1.0 

1.7

0.7

1.1

1.0

0.0

85.7 

82.2

88.1

81.9

86.9

80.0

13.1 

13.6

11.3

16.0

11.9

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

現在も受けている 受けたことはある 受けたことはない

不明・無回答

【問 38】過去１年に受けた手当や援助等 

（８）生活保護（単数回答） 

全体で「現在も受けている」が 0.3％、「受けたことはある」が 1.0％、「受けたことはな

い」が 85.7％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「受けたことはない」が８割以上となってい

ます。 
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9.3 

29.7 

6.9 

16.5 

8.2 

13.3 

31.4 

41.5 

29.6 

37.2 

30.7 

26.7 

51.4 

24.6 

55.2 

41.5 

53.0 

46.7 

5.2 

0.8 

6.0 

3.7 

5.4 

0.0 

0.9 

0.8 

1.2 

0.0 

0.9 

6.7 

1.9 

2.5 

1.1 

1.1 

1.8 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

大変苦しい やや苦しい 普通

ややゆとりがある 大変ゆとりがある 不明・無回答

【問 39】現在の暮らしの状況（単数回答） 
＊『苦しい』：「大変苦しい」と「やや苦しい」の合算 

『ゆとりがある』：「ややゆとりがある」と「大変ゆとりがある」の合算 

全体で『苦しい』が 40.7％、「普通」が 51.4％、『ゆとりがある』が 6.1％となっていま

す。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で『苦しい』が 71.2％と、［それ以外の世

帯］と比較して 34.7 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で『苦しい』が 53.7％と高くなっていま

す。 
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5.7 

10.2

5.4

6.4

5.4

20.0

17.1 

17.8

17.1

17.6

17.3

6.7

54.0 

45.8

53.7

49.5

54.7

46.7

13.4 

9.3

15.2

17.6

13.1

13.3

5.1

9.3

5.3

6.4

4.7

6.7

2.9

4.2

2.7

2.1

3.1

0.0

1.8

3.4

0.7

0.5

1.7

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

大変苦しい やや苦しい 普通

ややゆとりがある 大変ゆとりがある わからない

不明・無回答

【問 40】回答者の子どもの頃の暮らしの状況（単数回答） 
＊『苦しい』：「大変苦しい」と「やや苦しい」の合算 

『ゆとりがある』：「ややゆとりがある」と「大変ゆとりがある」の合算 

全体で『苦しい』が 22.8％、「普通」が 54.0％、『ゆとりがある』が 18.5％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で『苦しい』が 28.0％と、［それ以外の世

帯］と比較して 5.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『苦しい』が２割以上となっています。 
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26.5 

21.2 

29.5 

25.0 

27.0 

20.0 

55.6 

44.9 

56.5 

58.0 

55.3 

60.0 

12.4 

25.4 

9.9 

11.2 

12.8 

6.7 

2.9 

5.9 

2.7 

4.3 

2.7 

6.7 

0.8 

1.7 

0.5 

1.1 

0.5 

0.0 

1.9 

0.8 

0.9 

0.5 

1.7 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,454）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=913）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=188）

ふたり親（N=1,180）

それ以外の世帯（N=15）

とても幸せである まあまあ幸せである

どちらともいえない あまり幸せではない

まったく幸せではない 不明・無回答

【問 41】幸せであるか（単数回答） 
＊『幸せである』：「とても幸せである」と「まあまあ幸せである」の合算 

『幸せではない』：「あまり幸せではない」と「まったく幸せではない」の合算 

全体で『幸せである』が 82.1％、「どちらともいえない」が 12.4％、『幸せではない』が

3.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で『幸せである』が 66.1％と、［それ以外

の世帯］と比較して 19.9 ポイント低くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『幸せである』が８割以上となっています。 
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